

KAŠPERSKOHORSKÝ ZPRAVODAJ

Pro obyvatele Kašperských Hor a okolí

Ročník 24, číslo 3, rok 2026



Kašperské Hory uspěly v soutěži Historické město roku 2025

Město získalo ocenění za péči o památky i živý kulturní program



Starosta města Jan Voldřich převzal ocenění při slavnostním vyhlášení celostátního kola soutěže Historické město roku 2025.

■ Kašperské Hory zaznamenaly významný úspěch v prestižní soutěži Historické město roku 2025. V krajském kole získalo naše město titul Historické město roku Plzeňského kraje a postoupilo do celostátního finále, kde reprezentovalo nejen Šumavu, ale celý region. V celostátním hodnocení pak Kašperské Hory získaly Cenu časopisu Moderní obec za příkladný přístup k péči o památky a kulturní život města.

Zavedená soutěž každoročně hodnotí města, která nejlépe pečují o své historické dědictví v rámci Programu regenerace městských památkových rezervací a zón Ministerstva kultury ČR. Ocenění není jen symbolické – potvrzuje dlouhodobou a systematickou práci města a místních institucí při zachování jedinečného charak-

teru Kašperských Hor, který každoročně přitahuje návštěvníky z celé republiky i ze zahraničí.

Velkou pozornost poroty zaujalo především dokončené restaurování hlavního oltáře v kostele sv. Markéty. Obnova této významné barokní památky probíhala deset let a celkové náklady dosáhly přes šest milionů korun. Díky podpoře z programu regenerace se podařilo zachovat mimořádně cenné umělecké dílo z roku 1720, které dnes opět tvoří důstojnou dominantu kostela. Obnovený prostor slouží nejen bohoslužbám, ale také komentovaným prohlídkám a koncertům.

Porota ocenila také skutečnost, že Kašperské Hory jako město vlastní a provozují

Pokračování na straně 2

ČERVEN 2026

Změny vývozu komunálního odpadu
Svoz komunálního odpadu bude probíhat nově v úterý namísto pondělí.

–str. 4–



Vítání občánků

Nejmladší občánky města byly slavnostně přivítány za účasti svých rodin.

–str. 2–



Kultura

Kašperk i Kašperské Hory ožijí pestrým kulturním programem.

–str. 7-10–



Dokončení ze strany 1

hrad Kašperk, který patří mezi nejvyhledávanější památky Plzeňského kraje. Hrad nabízí prohlídky, kulturní programy, koncerty i divadelní představení a zároveň prochází průběžnou obnovou. Důležité je také to, že si hrad díky návštěvnosti dokáže na svůj provoz a běžnou údržbu vydělat.

K atraktivitě města přispívá rovněž Muzeum Šumavy, jehož expozice procházejí

modernizací, nebo naučná stezka Cestou zlatokopů připomínající slavnou historii těžby zlata v okolí města.

Úspěch v soutěži Historické město roku je oceněním dlouhodobé práce a potvrzením, že Kašperské Hory dokážou citlivě spojit ochranu historického dědictví s živým kulturním a společenským životem. Je zároveň poděkováním všem, kteří se na péči o naše město podílejí.

Václav Kůs
kastelán hradu Kašperk



Starosta města Jan Voldřich při převzetí ocenění

Vítání nových občánků města

Nejmladší občanci zažili svou první slavnost



Nejmladší občanci města s rodiči a vystoupení dětí z mateřské školy (foto: Veronika Vintrová)

■ Starosta města Jan Voldřich, DiS., přivítal v pondělí 25. května 2026 v obřadní síni Městského úřadu v Kašperských Horách 12 nových občánků – 9 chlapců a 3 děvčata.

Na slavnosti Vítání občánků nechyběl ani kulturní program, kdy se svým pásmem básniček a písniček vystoupily děti z místní mateřské školy.

Jako vzpomínku na svou první slavnost obdrželi noví občanci od města drobné dárky, maminky květinu, a oba rodiče podepsali zápis v pamětní knize.

Dětem přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojený život. Rodičům hodně radosti, trpělivosti a vzájemné lásky.

Mezi občany města Kašperské Hory jsme přivítali:

- » Alitu Novou
- » Jakuba Marka
- » Eliáše Škváru
- » Ellen Egerovou
- » Lukáše Koláře
- » Kristiána Kůse
- » Filipa Michálka
- » Josefínu Machalovou
- » Karla Rosíka
- » Matouše Beránka
- » Tadeáše Cihláře
- » Davida Juhaňáka.

Michala Vintrová
matrikářka MÚ Kašperské Hory



Nové parkoviště ve Smetanově ulici je veřejnosti k dispozici zdarma

■ Nově vybudované parkoviště v ulici Smetanova je nyní volně a bezplatně přístupné veřejnosti. Výjimku tvoří pouze menší část parkoviště oddělená závorou.

Žádáme obyvatele bytových domů ve Smetanově ulici, aby neparkovali na travnatých plochách přiléhajících k dětskému hřišti ani v komunikaci před bytovým domem čp. 361. Tato místa nejsou určena k parkování a do-

chází zde k poškozování zeleně i zhoršení průjezdnosti komunikace.

Pro parkování mohou obyvatelé využít nové parkoviště u objektu špýcharu, které se nachází přibližně 100 metrů od bytových domů a nabízí dostatek volných parkovacích míst. Děkujeme všem občanům za ohleduplnost a respektování pravidel parkování.

Odbor správy majetku a investic města



Nové parkoviště ve Smetanově ulici

Termíny jednání Rady města Kašperské Hory

**10. a 24. června,
08. a 22. července 2026**

Podklady, podněty a připomínky, které mají být zařazeny na jednání města je třeba doručit na podatelnu MěÚ vždy nejméně 7 dní před plánovaným termínem jednání rady města.

Pozvánka na jednání zastupitelstva města

Příští jednání se uskuteční 11. června 2026 od 17:00 v Horském klubu.

Aktuální informace o termínech zasedání rady a zastupitelstva města jsou k dispozici na webových stránkách města: <https://www.kasphory.cz/mesto/mestsky-urad/dokumenty-rady-a-zastupitelstva>.

Kašperskohorský zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku, periodicitu: dvouměsíčník, **místo vydávání:** Kašperské Hory a jednotlivé části města Červená, Dolní Dvorce, Kavrlík, Lídlový Dvory, Opolenc, Podlesí, Tuškov, Žlíbek, **registrační číslo:** MKČR E 14893, **vydavatel:** Město Kašperské Hory, Náměstí 1, 341 92 Kašperské Hory, IČ: 00255645. **Odpovědná osoba a grafická úprava:** Tereza Štekrová, **e-mail:** zpravodaj@kasphory.cz. Složení redakční rady je uveřejněno na internetových stránkách města. **Tisk:** Dragon Press s. r. o., Klatovy. Pravidla pro vydávání Kašperskohorského zpravodaje, ceník inzerce, elektronická verze aktuálního vydání a archiv předchozích ročníků jsou k dispozici na webu města: <http://www.kasphory.cz/mesto/zpravodaj>.

Společenská kronika

Městský úřad Kašperské Hory srdečně blahopřeje spoluobčanům, kteří oslavili významné životní jubileum:

Květen

Kašáková Antonie
Havlová Libuše
Brožová Květa
Michalčíková Jarmila
Králík Alois
Čácha Miroslav
Blatská Helena
Graslová Marie
Stodolová Jarmila

Červen

Bečvář Milan
Jonáková Jana
Kinzlová Naděžda
Matas Jan
Pozdemska Jana
Markovičová Margita
Grasl Ladislav
Mašková Miloslava



Zemřeli:

Rajtmajer Jaroslav
Jarošík Vladislav
Kavale Vladimír
Býčková Věra

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.



Pokud si nepřejete být ve Společenské kronice zveřejněni, sdělte nám to v MĚKIS, nebo e-mailem na adresu: zpravodaj@kasphory.cz

**Ročník 24, číslo 3, rok 2026
vychází 05. 06. 2026
UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO VYDÁNÍ
20. července 2026**

Příspěvky zasílejte elektronicky na e-mail: zpravodaj@kasphory.cz.

O odpadové hospodářství se od 1. června starají dvě společnosti

Svoz zajišťuje nová společnost, mění se svozový den

■ Kašperské Hory mají po výběrovém řízení nového provozovatele svozu odpadu. Od 1. června 2026 převzala svoz komunálního i tříděného odpadu společnost RUMPOLD-P s.r.o. Město s firmou uzavřelo smlouvu na tři roky.

■ Pro obyvatele přinese změna jednu důležitou novinku: směsný komunální odpad se bude nově svážet V ÚTERÝ místo dosavadního pondělí.

Nová smlouva počítá také s modernizací evidence odpadu. Popelnice a kontejnery budou postupně vybaveny RFID čipy, které umožní přesně zaznamenávat jednotlivé svozy. Svozová vozidla budou automaticky evidovat například datum výsypu, typ nádoby nebo místo svozu.

Beze změn zůstává pravidelný svoz tříděného odpadu i údržba kontejnerových stanic. Čipování nádob bude probíhat postupně v následujících měsících, o termínech bude město obyvatele včas informovat.

Nový systém zlepší přehled o fungování odpadového hospodářství, usnadní kontrolu svozu a pomůže efektivněji plánovat služby v jednotlivých částech města.

Provoz sběrného dvora zůstává beze změny. Provozovatelem je i nadále Pošumavská odpadová, s.r.o.

Sběrný dvůr v Kašperských Horách bude i v dalších třech letech provozovat společnost Pošumavská odpadová, s.r.o. Firma uspěla ve výběrovém řízení a s městem uzavřela smlouvu od 1. června 2026. Nemění se ani otevírací doba sběrného dvora.

Novinkou je vznik takzvané re-use zóny. V případě jejího vzniku by na určeném místě ve sběrném dvoře lidé mohli odložit věci, které už sami nevyužijí, ale stále mohou posloužit dalším zájemcům. Obecně tyto zóny slouží k omezení odpadu a větší podpoře opětovného využívání funkčních předmětů.

Vítanou změnou bude zavedení modernějšího systému evidence odpadu. Nový systém umožní přesněji zaznamenávat využívání sběrného dvora, druh a množství odevzdaného odpadu nebo kontrolu limitů například u stavební suti. Systém zároveň ověří, zda má návštěvník na využití sběrného dvora nárok.

OTEVÍRACÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA

» **středa**

• **14:00–16:00 hodin v zimním období** (od 01. 11. do 31. 03. následujícího kalendářního roku)

• **14:00–17:00 hodin v letním období** (od 01. 04. do 31. 10. každého kalendářního roku)

» **sobota**

• **09:00–12:00 hodin**

Plánovaná opatření a modernizace by měla přispět k dalšímu zkvalitnění služeb sběrného dvora, většímu komfortu pro občany i odpovědnějšímu nakládání s odpady v Kašperských Horách.

*Hana Černá
referentka životního prostředí*



Nové dětské hřiště ve výstavbě

ONYX wood spol. s r.o. ve spolupráci s Technickými službami Města Kašperské Hory s.r.o., právě budují nové herní prvky

■ **Tři nové venkovní herní a cvičební prvky právě vznikají v prostoru školního areálu, v jeho severní části přímo pod Vodárnou. Tato část areálu je volně přístupná veřejnosti a využívat ji budou jak školní děti s družinou, děti ze školky, tak i veřejnost ve svém volném čase.**

Hlavním herním prvkem bude vyšší prolézačka určená pro větší děti, na které si budou moci trénovat svou obratnost i rovnováhu. Nesmí chybět ani v poslední době dětmi velmi oblíbená lanová dráha, která v našem městě doposud chyběla. Aby zde pro sebe našli něco i mladiství a dospělí, třetím prvkem nové části areálu bude streetworkoutová sestava, která je certifikována nejen pro dospělé, ale i pro děti. Kromě veřejnosti ji budou moci využívat i školní děti při výuce tělesné výchovy.

iHřiště – nové hřiště bude obohaceno o interaktivní prvky, které zvýší zábavu a zapojení dětí i dospělých do aktivních her. Tento doplněk promění standardní areál v moderní zónu podporující rozvoj motoriky, týmovou spolupráci a kognitivní do-

vednosti. Více informací i mapu s dalšími interaktivními hřišti po České republice naleznete na [ihriste.cz](#).

Za účelem ochrany nového hřiště a prevence vandalizmu bude současně rozšířen kamerový systém, který bude monitorovat mimo jiné i tuto část areálu. Projekt bude hotový v průběhu června 2026 a jeho slavnostní otevření proběhne při Dětském dni. Podrobnosti o programu Dětského dne najdete v článku na straně 5.

*Veronika Vintrová
Odbor správy majetku a investic města*



Ilustrační foto



Poplatek za odpad

Finanční odbor Městského úřadu Kašperské Hory upozorňuje na blížící se splatnost poplatku za obecní systém odpadového hospodářství za rok 2026, která je nejpozději **do 30. června**. Sazba poplatku činí 750 Kč.

*Tomáš Kožuch
finanční odbor*

Městské infocentrum získalo rekonstrukcí důstojné prostory návštěvníci jsou mile překvapeni

■ Historická budova radnice na náměstí v Kašperských Horách má za sebou důležitou stavební obnovu. Město úspěšně dokončilo vlhkostní sanaci části objektu, která měla za cíl ochránit cennou kulturní památku před dlouhodobým působením vlhkosti a zlepšit technický stav přízemních prostor. Infocentrum, kterého se stavební práce bezprostředně dotkly, je již opět plně v provozu a připraveno přivítat návštěvníky města i regionu.



Bagr uvnitř informačního střediska

Kašperskohorská radnice patří k nejvýznamnějším historickým budovám města. Vznikla spojením dvou pozdně gotických domů a během staletí prošla renesančními, barokními i rokokovými úpravami. Objekt je evidován jako nemovitá kulturní památka a nachází se v památkové zóně města. Prá-

vě proto bylo při přípravě i realizaci oprav nezbytné postupovat citlivě a s respektem k historickému charakteru stavby.

Během rekonstrukce byly odstraněny původní podlahové vrstvy ve vybraných místnostech přízemí, konkrétně v prostorách infocentra a přilehlé kanceláře. Následně byl vybudován nový systém odvětrání zdiva a provedena nová podlahová konstrukce s hydroizolační ochranou. Významnou součástí sanace se stal také odvětrávací kanálek podél stěn, který napomáhá odvádění vlhkosti z historického zdiva a přispěje k dlouhodobé ochraně objektu.

Zajímavostí celé akce bylo i to, že se uvnitř historické radnice vůbec poprvé v její historii objevil pásový bagr. Právě díky rozsáhlým a technicky náročným zásahům bylo možné provést potřebné práce v takovém rozsahu, aby byla stavba kvalitně zabezpečena proti vlhkosti na další desítky let.

Podle projektové dokumentace nebyly při stavebně-technickém průzkumu zjištěny žádné závažné statické poruchy. Opravy tak mohly proběhnout bez zásahu do historické podoby budovy. Stavební úpravy nijak nezměnily vzhled radnice ani její dispoziční řešení. Posléze byly provedeny rovněž lokální opravy vnější omítky a soklu budovy, které pomohly sjednotit a zlepšit technický stav fasády. Tato vzácná budova tak ve stávající podobě bude moci uchvacovat další generace návštěvníků i obyvatel ještě po mnoho staletí.

Mnozí možná při hlubokých výkopových pracích očekávali, že historická budova vydá některé ze svých tajemství — třeba v podobě starých dokumentů, artefaktů nebo dalších stop minulosti. Tentokrát však stavební práce žádný podobný poklad neodhalily. Realizace probíhala s důrazem na šetrný



Informační středisko po rekonstrukci

přístup k historické stavbě i okolnímu prostředí. Veškeré práce byly provedeny v souladu s požadavky památkové ochrany a za dodržení opatření proti prašnosti, hluku i nadměrnému zatížení okolí stavby. Projektovou dokumentaci zpracovala společnost DEKPROJEKT s.r.o. pod vedením autorizovaného inženýra Ing. Lubomíra Odehnala.

Dokončená stavební obnova je zároveň důležitým krokem k dalšímu rozvoji služeb infocentra. Návštěvníky čeká i nové moderní vybavení. V nejbližší době budou prostory vybaveny novou technikou pořízenou s podporou z programu Interreg. Nové vybavení poslouží návštěvníkům i pracovníkům infocentra, přispěje ke kvalitnější prezentaci města a regionu a zároveň nabídne modernější a komfortnější zázemí pro každodenní provoz.

Město tak pokračuje v citlivé péči o své historické dědictví a zároveň propojuje ochranu památek s moderními požadavky na služby pro obyvatele i turisty.

Budeme rádi, když se do obnoveného infocentra přijdete podívat a vychutnáte si atmosféru nově upravených prostor, ve kterých je ještě stále cítit závan novoty.

Děkujeme všem občanům a návštěvníkům za trpělivost a pochopení během období omezeného provozu.

Martina Večeřová
Vedoucí MĚKIS

Dětský den na novém hřišti

■ Hřiště pod Vodárnou se opět stane místem dětského veselí. Ve čtvrtek 25. června od 14:00 se v prostoru nad školou uskuteční tradiční Den dětí spojený s oslavou konce školního roku.

Letošní program přinese hned několik novinek. Děti i rodiče si budou moci prohlédnout a vyzkoušet tři nové herní prvky — prolézačku pro větší děti, workoutovou sestavu a novou lanovou dráhu. Nové vybavení rozšíří možnosti aktivního trávení volného času a nabídne zábavu dětem různých věkových kategorií.

Od 14:00 budou připraveny také oblíbené soutěže na jednotlivých stanovištích. Chybět nebude ani možnost setkat se s kamarády a společně oslavit blížící se začátek

letních prázdnin. Srdečně zveme všechny malé i velké návštěvníky na příjemné odpoledne plné pohybu, her a zábavy.

Radek Nakládal
kulturní referent



Grafenau slaví 650 let

A my s ním 35 let partnerství

■ **Letošní rok je z pohledu česko-bavorských vztahů a spolupráce s naším partnerským městem Grafenau mimořádně bohatý na výročí, a tím i na společenské a kulturní události.**

Ve dnech 13. a 14. května proběhly v partnerském městě Grafenau velkolepé oslavy 650 let od povýšení Grafenau na město. V tomto historickém příběhu najdeme i českou stopu, neboť městská privilegia byla nejstaršímu městu Bavorského lesa udělena v roce 1376 z moci císaře, „našeho“ Karla IV., mimo jiné zakladatele hradu Kašperk. A aby těch propojení nebylo málo, učinil tak na přímluvu svého spojence, říšského lantkraběte Johanna z Leuchtenbergu, pozdějšího zástavního držitele hradu Kašperk.

Oslavy začaly 13. května společenským večerem ve velkém sále firmy Knauf v Grafenau. Na pódiu zde vystoupili se svými zdravicemi také starostové partnerských měst. Letošní rok přináší významná jubilea i samotným partnerstvím – hornorakouský Schärding a Grafenau jsou partnerskými městy již 50 let, zatímco Kašperské Hory uzavřely partnerství s Grafenau v roce 1991, tedy před 35 lety.

Starostové Kašperských Hor a Schärdingu pográtulovali Grafenau k významnému výročí a zároveň připomněli i svá „partnerská“ jubilea. Starostovi Grafenau předali pamětní dary k výročí. Starosta Jan Voldřich přivezl skleněný pohár, do něhož pamětní motiv vybrousil kašperskohorský brusič skla Jiří Jirman.

Nyní jedna tematická odbočka. Starosta Jan Voldřich předával dar nově zvolenému starostovi Grafenau Jonasi Höckerovi. Dosavadní starosta Alexander Mayer, který během

svého působení významně podpořil rozvoj vzájemné spolupráce obou měst a společných projektů, svůj post v březnových přímých volbách těsně neobhájil. Zkrátka riziko demokratických voleb. Rád bych proto při této příležitosti poděkoval Alexandru Mayerovi za dosavadní konstruktivní a přátelskou spolupráci.

Hlavní část městských oslav se odehrávala 14. května v centru města. Po ranní slavnostní bohoslužbě v hlavním chrámu – kostele Nanebevzetí Panny Marie – vyrazil velkolepý průvod městem za účasti mnoha obyvatel Grafenau, často v historických kostýmech, i četných hostů. Součástí průvodu bylo také několik alegorických vozů představujících historii města a jeho klíčová výrobní odvětví, historická i současná.

Hudba, průvod, projevy i doprovodný program pokračovaly na náměstí a v přilehlém areálu Kurparku, kde se ve svém stánku prezentovalo také naše město. Kašperské Hory zde reprezentovali Radek Nakládal, Václav Kůs, kašperskohorské pivo i oblíbení Kůrovci. Zajímavým momentem pro místní obyvatele, ale i pro nás hosty z Čech, byla účast hlavního hosta slavnosti – bavorského premiéra a předsedy CSU Markuse Södera. Bylo zajímavé sledovat tohoto vrcholného německého politika nejen při projevu na pódiu, ale také při neformálních rozhovorech a fotografování s občany. U nás už na podobně bezprostřední kontakt vrcholných politiků s veřejností nejsme příliš zvyklí. Z velkého zájmu obyvatel Grafenau o jeho vystoupení i krátká osobní setkání však bylo patrné, že je v našem partnerském městě velmi oblíbený. Práci jeho ochranky během průchodu davem jsme ale opravdu nezaviděli.

I do podoby této historické slavnosti se promítla současný dynamický rozvoj vzájemných vztahů mezi Grafenau a našeho města. Hlavní program slavnosti se odehrával na pódiu, které známe již z letošního velikonocního programu v Kašperských Horách. Jedná se o jeden z prvních konkrétních výstupů společného projektu Soumarské stezky 2026. Další budou brzy následovat.

Zdeněk Svoboda

Koordinátor projektu Soumarské stezky 2026



Alegorické vozy v průvodu města Grafenau (foto: město Grafenau)



REJŠTEJN

ŠUMAVSKÝ HOSTINEC

LÖTZ

Nově otevřeno od 1. 6. 2026

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA DOMÁČÍ KUCHYNI, VENKOVNÍ POSEZENÍ.



Začátek léta na hradě Kašperku

Hrad zve na léto plné hudby, historie a jedinečných zážitků pod širým nebem

■ **Sezona na hradě je v plném proudu. Rádi Vás prostřednictvím Zpravodaje zveme na významné kulturní události v červnu a červenci, které mají svým významem nadregionální a přeshraniční charakter. Letos jsou zejména ve znamení hudebních zážitků.**

Než se podíváme na program nadcházejících týdnů, vraťme se ještě krátce k akcím, které na hradě Kašperku proběhly během jara a na začátku letošní sezony.

• Oživená řemesla v květnu

Během májových prodloužených víkendů ožilo hradní nádvoří ukázkami řemesel a středověkou kuchyní. Návštěvníci mohli vůbec poprvé sledovat tavení železné rudy v replice dobové pece a mistrovskou práci kováře při zkujňování materiálu. K ochutnání byly také originální historické recepty našich předků, zejména z období 15. století. Novinkou a vítaným zpestřením byly také ukázky zpracování ovčí vlny.

• Den s provazochodci

V květnu se po čtyřech letech mezi hradní věže opět vydali odvážní provazochodci. Tato nevšední podívaná přilákala i přes zdánlivou nepřízeň počasí davy zvědavých návštěvníků, kteří sledovali přechody po laně (s jištěním) ve výšce 28 metrů.



Provazochodec (fotoarchiv hrad Kašperk)

• Oprava hradních mostů

V dubnu proběhla kompletní výměna trámů obou mostních konstrukcí – jak na hlavním mostě, tak na můstku do purkrabství. Nový modřínový základ a smrkové zábradlí nyní svítí novotou před nanesením ochranných nátěrů. Jen po hlavním mostě projde ročně minimálně šedesát tisíc návštěvníků. Opravu uskutečnila sušická společnost Rynostav.



Nový můstek (fotoarchiv hrad Kašperk)



Červnové akce

• Dny Šumavského trojhradí

Dne **13.–14. června** proběhne společná akce hradů Kašperk, Velhartice a Rabí se tentokrát ponese v duchu tématu „Proměny hradu“. Speciální prohlídky ukážou, jak se Kašperk měnil v průběhu staletí. V sobotu 13. 06. navíc nádvoří ožije celodenním programem (10:00–17:00) plným šermířů, muzikantů a kejklířů.

• Hrad Kašperkám, Kašperky k hradu

Tradiční nedělní odpoledne pro obyvatele Kašperských Hor se uskuteční **21. června** a nabídne vystoupení skupin Kůrovci, Malá muzika Nauše Pepíka a Jihočeští rodáci. Pro pohodlnou dopravu bude opět zajištěna kyvadlová autobusová linka z Kašperských Hor.

• Kašperský slunovrat

V sobotu **20. června** nabídne večerní česko-bavorský koncert na hradním nádvoří keltskou, irskou a skotskou hudbu. Těšit se můžete mimo jiné na v sousedním Bavorsku velmi populární kapelu MacC & C Celtic Four a horažďovické uskupení Highlander & Company. Vstupenky jsou v online předprodeji na webu www.kasperk.cz.

• Michal Pavlíček a trio + předkapela Livin Free

Hlavní hvězdou koncertního večera pod širým nebem bude **27. června od 20:30** vystoupení kytarové legendy, skladatele a člena Pražského výběru Michala Pavlíčka, kterého doprovodí jeho komorní trio. Večer zahájí energickým koncertem předkapela Livin Free, autorský projekt Jana Holečka, kombinující hard rock, blues a gospel. Vstupenky jsou v online předprodeji na webu www.kasperk.cz.

Výhled na červenec

• Kamil Střihavka & Leaders! Akustický koncert

Výjimečný komorní koncert jednoho z nejvýraznějších českých rockových zpěváků Kamila Střihavky se uskuteční 17. července od 21:00 v autentickém prostředí hradního paláce. Návštěvníky čeká večer plný známých skladeb v citlivém akustickém aranžmá, které podtrhne jedinečnou atmosféru letního večera na Kašperku. Majitel nezaměnitelného hlasu, známý mimo jiné z role Ježíše v rockové opeře Jesus Christ Superstar nebo díky hitu Země vzdálená, vystoupí společně se skupinou Leaders! Vstupenky jsou již nyní v online předprodeji na webu www.kasperk.cz.

Václav Kůs
kastelán hradu Kašperk



Slovácko sa nesudí

na hradě Kašperku

4., 5. a 6. srpna 2026

Cimbálovka **Lašár**

Začátek ve **21:00**, pod širým nebem v hradním paláci. Parkoviště je vzdálené 1,5 km od hradu (25 min chůze).

Vstupenky online na www.kasperk.cz

www.kasperk.cz  info@kasperk.cz

Když hvězdy září... do prázdného sálu

Kulturní duben v našem městě

■ **Kašperské Hory letos v dubnu rozhodně nespaly. Tedy – ne tak docela. Program místního kina by mohl závidět leckteré větší město: herec Jan Přeučil v dialogu dvou světů, virtuózní housle Václava Návrata, cestovatelské vyprávění Lubomíra Brabce o Antarktidě, dětský fenomén Michal Nesvadba i představení slovinského města Idria na dosah. Kulturní menu pestré, lákavé, téměř gurmánské. A přesto – hosté jaksi nepřišli. Nebo přišli... v počtu, který by se dal spočítat bez použití prstů na obou rukou.**

Zdá se, že v Kašperských Horách se v dubnu odehrál tichý experiment: co se stane, když nabídnete kvalitní kulturu? Odpověď je prostá – nic. Respektive skoro nic. Židle zůstaly věrně na svých místech, program běžel, umělci hráli, vyprávěli a bavili – a publikum?

To zřejmě vedlo intenzivní domácí studium televizního programu.

Například večer s názvem Dialog dvou světů sliboval setkání herecké a hudební elegance. Jan Přeučil, herecká legenda a s ním houslista Václav Návrata, jehož tón by rozpustil i sněhovou závěj. Výsledek? Intimní setkání. Velmi intimní. Možná až tak, že si účinkující mohli s každým divákem potřást rukou osobně – a ještě jim zbyl čas na delší rozhovor. Chápu však, že herecké role Jana Přeučila nebyly vždy pro diváka kladné.

Podobně dopadl i Lubomír Brabec se svým vyprávěním o Antarktidě. Ironií osudu se tak ocitl v situaci, kdy mluvil o nekonečných bílých pláních téměř prázdnému sálu – čímž vlastně vytvořil autentickou atmosféru. Diváci si mohli připadat jako tučňáci: vzácní, osa-

měli a lehce ztracení.

Michal Nesvadba, miláček dětského publika, dorazil pobavit nejmenší. Jeho program vtáhl do děje i dospělé. A v hledišti sotva třetina publika. A Slovinsko v Kašperských Horách? To se proměnilo spíše v komorní diplomatickou misi než v kulturní událost.

Co z toho plyne? Snad jen to, že Kašperské Hory mají kulturu, která by si zasloužila plný sál. Mají program, který není ani provinční, ani nudný, ani zbytečný. A přesto – zájem veřejnosti během kulturně nabitého dubna připomínal spíše zimní spánek než jarní probuzení.

Možná čekáme, až kultura přijde až k nám domů. Možná si říkáme, že „příště půjdeme určitě“. A možná taky ne.

Duben v Kašperských Horách tak nabídl zvláštní podívanou: kvalitní umění na jedné straně a tichou lhostejností na straně druhé. A jestli je tohle dialog dvou světů, pak je škoda, že ten druhý svět zatím tak vytrvale mlčí. Tak přijdete příště? Věřím Vám, že ano.

*Radek Nakládal
kulturní referent*

Léto pod hradem: to nejlepší teprve začíná

■ **Kulturní život v Kašperských Horách letos opět nabídne pestrý program plný hudby, tradic, historie i setkávání. Malebné šumavské město pod hradem Kašperk se během léta promění v živé centrum kulturních akcí, které potěší místní obyvatele i návštěvníky z celé republiky. Program propojuje atmosféru historického města, krásu šumavské přírody i bohaté kulturní dědictví regionu.**

Nová letní sezóna odstartuje **ve čtvrtek 19. června od 17 hodin pořadem Kašperky žijou! – Zázračné studánky Šumavy**. Vodním světem šumavských pramenů provede návštěvníky básník Ondřej Fibich. Setkání se uskuteční v prostorách Horského klubu a nabídne poetické i poutavé vyprávění o krajině, která je neodmyslitelně spjata s tajemstvím vody a šumavských studánek.

O den později, **v pátek 20. června od 20 hodin, ožije nádvoří hradu Kašperk akcí Slunovrat na hradě Kašperk**. Večer ve znamení irské hudby nabídne vystoupení české a německé hudební skupiny a vytvoří neopakovatelnou atmosféru pod širým nebem v kulisách nejvyšše položeného královského hradu v Čechách.

Na tradici společných městských slavností naváže **v sobotu 21. června od 13 hodin oblíbená akce Hrad Kašperkám, Kašperky k hradu!** Již čtvrtý ročník společného

projektu města Kašperské Hory a hradu Kašperk nabídne program pro celé rodiny, obyvatele města i návštěvníky regionu a symbolicky propojí historické centrum s dominantou nad městem. Léto na Šumavě přinese i mimořádné hudební zážitky. **Dne 5. července se uskuteční letní hudební událost v podobě šansonového koncertu Nadi Válové v kostele Panny Marie Sněžné**. Výjimečný prostor kostela dodá koncertu jedinečnou atmosféru a podtrhne emotivní sílu šansonových melodií.

Od července do srpna bude také letní kino v parku pod kinem promítat plejádu českých filmových komedií. Podrobný program na červenec naleznete na straně 9.

Významné výročí si letos připomeneme také místní komunita dobrovolných hasičů. **Dne 11. července proběhnou oslavy 150 let Sboru dobrovolných hasičů Kašperské Hory**, které nabídnou slavnostní program a připomenou dlouholetou tradici spolkového života ve městě.

Milovníci historických vozidel si přijdou na své **25. července, kdy se na náměstí před kostelem sv. Markéty uskuteční tradiční setkání veteránů – 66 mil šumavských**. Historické automobily a motocykly dodají centru města jedinečnou atmosféru a přilákají fanoušky techniky z širokého okolí.



Vrchol léta přinese ve dnech **1.–2. srpna tradiční Poutové Kašperské Hory**. Návštěvníci se mohou těšit na bohatý kulturní program, poutové atrakce na Žižkově náměstí a stánky na náměstí u kostela sv. Markéty i energické vystoupení hudební skupiny Circus Brothers, která svým temperamentním stylem roztančí celé město.

Významnou událostí podzimní sezony budou

12. září Slavnosti města Kašperské Hory, letos věnované výročí Zlaté stezky. Součástí programu bude slavnostní průvod kolem náměstí, koncert skupiny Pangea – The Beatles revival band a vystoupení Ota Balage Bandu. Slavnosti připomenou historický význam města jako důležitého bodu obchodních cest mezi Čechami a Bavorskem.

Kulturní sezónu zakončí tradiční přehlídka **Filmové Kašperské Hory, která proběhne od 28. října do 1. listopadu**. Filmový festival nabídne projekce, setkání s tvůrci i neopakovatelnou atmosféru podzimní Šumavy.

Ať vám nic neuteče! Sledujte web města a facebookový profil Města Kašperské Hory, kde najdete aktuální program, novinky i pozvánky na všechny kulturní akce.

*Radek Nakládal
kulturní referent*

Červnová zábavná talk show v kině

O ženách a jejich zázračných schopnostech

■ V pátek 12. června v 19 hodin zveme širokou veřejnost, především ženy do kina v Kašperských Horách. Připravili jsme pro vás jedinečnou zábavnou talk show V jiném světě s Milanem Doležalem a Jarkem Hylebrantem. Jde o živou výjezdovou talk show, ve které se prolíná vyprávění, humor, tajemství i aktivní zapojení diváků. Pořad trvá přibližně 2 hodiny bez přestávek a moderuje jej Milan Doležal spolu s hercem Jarkem Hylebrantem (Případy 1. oddělení, 7 dní hříchů, Mordparta, Specialisté, Inspekce a další).



Milan Doležal se více jak dvacet let zajímá o okultní fenomény, duchy a přízraky. Je autorem stovek odborných studií a analýz, které se věnují právě nevysvětlitelným jevům, které osobně zkoumá. Studuje exorcismus a spolupracuje rovněž s církví při řešení případů, které se například týkají démonických příznaků i prokletí. Je členem odborné ekumenické skupiny, která se na profesionální úrovni snaží pomáhat lidem nejen v oblasti snímání prokletí, odvádění duší mrtvých, ale v oblasti exorcie i ochrannou před černou magií. Vidět jste ho mohli v talk show Jana Krause Uvolněte se, prosím.

Pořad se věnuje hlavně ženám a jejich zázračným schopnostem. Co se pod tímto tématem ukrývá? Žena je symbolem lásky, plodnosti, je inspirací pro umělce, básníky a skladatele. Žena je ale i tajemnou bytostí.

Přijďte se v pátek 12. června dozvědět mnohé, co jste o ženách ještě nevěděli. Srdečně vás zveme!

Radek Nakládal
kulturní referent

Letní kino

Nabídne české komedie pod hvězdami



Kašperské Hory se letos v červenci a srpnu promění v malé filmové lázně smíchu. V parku pod kinem vyrostou nové velké venkovní plátno a diváci si poprvé užijí promítání s novým zvukem, který prý uslyší i opozdílci cestou z náměstí. Připraveny jsou tři večery plné českého humoru, pohodové atmosféry a filmů, které pobaví všechny generace.

Promítání začínají v červenci **vždy ve 21 hodin** a organizátoři doporučují vzít si deku, něco dobrého na zub a hlavně dobrou náladu. Pokud vyjde počasí, čekají návštěvníky letní večery jako z filmu. A když nevyjde? Tak aspoň budou komedie o něco autentičtější a film se akčně přesune do kina kamenného.

Radek Nakládal
kulturní referent

KAŠPERSKÉ HORY

KAŠPERSKÉ HORY

19. ČERVNA 17:00
STUDÁNKY ŠUMAVY S ONDŘEJEM FIBICHEM

20. ČERVNA 20:00
SLUNOV RAT NA HRADĚ KAŠPERK

21. ČERVNA 13:00
HRAD KAŠPERKÁM, KAŠPERKY K HRADU

5. ČERVENCE 19:00
ŠANSONOVÁ ZPĚVAČKA
NAĎA VALOVÁ
KOSTEL P. M. SNĚŽNÉ

11. ČERVENCE
150LET SDH KAŠPERSKÉ HORY

25. ČERVENCE
66 MIL ŠUMAVY – SETKÁNÍ
HISTORICKÝCH VOZIDEL

1.–2. SRPNA
POUŤOVÉ KAŠPERSKÉ HORY
KONCERT CIRCUS BROTHERS

12. ZÁŘÍ
MĚSTSKÉ SLAVNOSTI
FOOD FESTIVAL
KONCERT BALAGE BAND

28. ŘÍJNA
FILMOVÉ KAŠPERSKÉ HORY

Kašperské Hory

Místní kulturní a informační středisko | Náměstí 1, 341 92 Kašperské Hory
+420 376 903 412 | kultura@kashpory.cz | www.kashpory.cz

VÍCE INFO NA WWW.KASPHORY.CZ

Letní KINO
KAŠPERSKÉ HORY
červenec

KAŠPERSKÉ HORY

české komedie pod širým nebem

Někdo to rád v Plzni
pátek 10. července 21:00

Kolik bláznivých příběhů se může odehrát během jednoho krásného léta v jednom neobyčejném městě? Na to odpoví tvůrce Žen v běhu, divácky nejuspěšnějšího českého filmu v novodobé historii. Tentokrát režisér Martin Horský do své nové čístečkové komedie obsadil opravdu zábavnou hereckou partu.

vstupné 130 Kč

Šviháci
pátek 17. července 21:00

Tři kamarádi Dan (Martin Pechlát), Ondřej (Tomáš Jeřábek) a Filip (Daniil Fischer) se pravidelně setkávají ve vyhlašených lázních. Ade jejich kapeta Šviháci baví místní hosty a oni si zároveň užívají společnou pánskou jízdu. Všichni by šlo podle plánu, kdyby se najednou neprovalilo, že jeden z nich má v lázních sedmiletého utajeného syna, o kterého se musí neoprávně postarat. Miso ušívání si, se ze švihácké bábom okamžitě stávají encové na páný úvazek.

vstupné 130 Kč

Bardotky
pátek 24. července 21:00

Tři výrazné osobnosti, Dagmar Havlová Veškrnová, Pavlína Poltzková a Eva Holubová, v celovečerní komedii s názvem Bardotky. Ve filmu ztvární nejlegit kamarádky, kterým dvacet bylo už třikrát, ale rozhodnou se jít naplno, protože nikdo jiný to za ně neudělá. Každá je úplně jiná, potkávají se po letech a vydají se spolu na výlet páný vína, smíchu a odhalových tajemství.

vstupné 130 Kč

promítání filmů v parku pod kinem

Místní kulturní a informační středisko | Náměstí 1, 341 92 Kašperské Hory
+420 376 903 412 | kultura@kashpory.cz | www.kashpory.cz

Hudební léto Kašperské Hory vstupuje do nové etapy

Komorní koncerty, silné zážitky a nová festivalová energie

■ Festival Hudební léto Kašperské Hory pokračuje v tradici komorních koncertů a zároveň přináší nové umělecké impulzy i výrazná hudební jména. O jeho budoucnosti, programu i atmosféře letošního ročníku nám byl poskytnut rozhovor s organizátorkou Monikou Bouškovou.

-rd-



Monika Boušková

Mohla byste se čtenářům krátce představit?

Jmenuji se Monika Boušková, jsem rodačka z Kašperských Hor a k tomuto místu mám velmi osobní vztah. Můj dědeček se významně spolupodílel na činnosti Muzea Šumavy v Kašperských Horách, zároveň oba prarodiče působili pedagogicky na místní škole. Profesionálně působím jako hobojistka v Symfonickém orchestru hl. m. Prahy FOK a zároveň se věnuji hudebnímu managementu. Podílím se na organizaci a propagaci kulturních projektů v České republice i v zahraničí, především ve spolupráci s českými umělci.

Co pro Vás znamená spolupráce na festivalu Hudební léto Kašperské Hory?

Festival komorních koncertů Hudební léto v Kašperských Horách má nádhernou tradi-

ci a jedinečnou atmosféru. Velmi si vážím důvěry a podpory pana doktora Vladimíra Horpeniaka, díky které se společně s varhanicí Markétou Schley Reindlovou, která má též kořeny v Kašperkách, můžeme podílet na dalším směřování festivalu a jeho rozvoji. Naším cílem je zachovat komorní a přátelskou atmosféru festivalu a zároveň přinést nové impulzy a dramaturgické nápady.

Na co se mohou návštěvníci letos těšit?

Festival nabídne opět sérii koncertů v krásných sakrálních prostorách Kašperských Hor. Na zahajovacím koncertě letošního ročníku se představí výjimečná sopranistka Kristýna Kůstková společně s ansámblem Barroco Sempre Giovane, dále vystoupí Les Dragons Baroque, Robert Hugo a Capella Regia, smíšený sbor z partnerského města Grafenau, violoncellista Tomáš Jamník atd. Závěr festivalu bude patřit Epoque Quartetu známého ze soutěže StarDance.

Jaká je Vaše vize do dalších let?

Rádi bychom festival dále rozvíjeli tak, aby byl významnou kulturní součástí regionu a místem setkávání místních obyvatel i návštěvníků Šumavy. Věříme, že hudba má schopnost spojovat lidi napříč generacemi i hranicemi.

Co byste vzkázala návštěvníkům?

Srdčně zveme všechny posluchače, nejen obyvatele Kašperských Hor, na letošní Hudební léto. Budeme moc rádi, když společně vytvoříme krásnou atmosféru plnou hudby, setkávání a inspirativních kulturních zážitků!

-rd-



Program 2026

04. 07. / 20:00 / kostel sv. Mikuláše

Zahajovací koncert festivalu
Kristýna Kůstková, soprán
Barocco Sempre Giovane

25. 07. / 20:00 / kostel sv. Mikuláše

Les Dragons Baroque

01. 08. / 20:00 / kostel sv. Mikuláše

Markéta Schley Reindlová, varhany
Konzertchor ProvoCantus
Freyung-Grafenau

08. 08. / 20:00 / kostel sv. Mikuláše

Robert Hugo a Capella Regia

15. 08. / 20:00 / kostel sv. Markéty

Adam Viktora, varhany

16. 08. / 19:00 / kostel sv. Mikuláše

Tomáš Jamník, violoncello a absolventi
Ševčíkovy letní akademie

22. 08. / 19:00 / kostel P. M. Sněžné

Závěrečný koncert festivalu
Epoque Quartet

Kristina Maršíková Málková vystavuje v Bavorském lese

Obrazy umělkyně spjaté se Šumavou jsou od května k vidění v Muzeu dějin lesa ve St. Oswaldu

■ Dne 8. května tohoto roku byla v Muzeu dějin lesa ve St. Oswaldu u Grafenau slavnostně zahájena výstava „JOY FLOW“ z nejnovějších obrazů malířky Kristiny Maršíkové Málkové, která dlouhodobě spolupracuje s naším Muzeem Šumavy.

Zvláště v poslední době se umělkyně, která žije a tvoří hlavně v Praze, věnuje portrétům a figurálním motivům. Známa je také její inspirace světem dětí, který ona jako matka tří ještě malých děček, dobře zná. Vzhledem k tomu, že po matce má své rodové kořeny na Šumavě, neopomíjí ani šumavskou krajinářskou tvorbu. Překvapením jsou také její mysticky laděné

sakrální obrazy, z nichž některé známe i z loňské výstavy v kostele P. Marie Sněžné v Kašperských Horách. Malířskému umění Kristiny byl věnován nový filmový dokument Televize Noe „Poutníci času s Kristinou Maršíkovou Málkovou“, který měl premiéru 12.4. 2026. Výstava v Muzeu v bavorském muzeu dějin lesa potrvá so 20. září letošního roku. Jistě se tam vypravte! Stojí to za to! Do St. Oswaldu to není daleko, vzdoušnou čarou z Kašperských Hor do St. Oswaldu je to pouhých třicet kilometrů!

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy



Kristina Maršíková Málková, Okno králíka

Jak se slavilo na Kašperku před 70 lety

■ Se ctí se vyrovnali kašperskohorští občané se 600. výročí založení svého hradu Kašperku, které připadlo na rok 1956. Do čela tehdejších kulturních aktivit právě před 70 lety se za podpory komunální správy města zapojili především domácí občané, tenkrát sdružení v tzv. Osvětové besedě. Poněvadž v té době v místě úspěšně působil ochotnický spolek, rozhodli se, že významné historické jubileum oslaví nastudováním a uvedením známé historické hry českého klasika Jaroslava Vrchlického *Noc na Karlštejně* – přímo na nádvoří našeho památného hradu.



Karel IV. při rozhovoru s Alžbětou Pomořanskou (Jan Hofmann a Růžena Švecová)

Vzhledem k tomu, že hrad v té poválečné době poněkud zpustnul, bylo třeba na Kašperku a v jeho okolí provést řadu udržovacích prací. Hradní zřícenina byla tenkrát doslova v zajištění lesních porostů a náletové vegetace, v prostoru nádvoří se dokonce tyčily mohutné jedle a smrky. Bylo proto nutné upravit zejména prostor tzv. dolního hradu, tedy nádvoří, kde mělo být zřízeno jeviště i hlediště pro předpokládané mnohočetné obecenstvo. Proto už od časného jara se pravidelně o sobotách a nedělích na hrad vypravovali dobrovolníci, vyzbrojení krumpáči, lopatami, sekerami, pilami... Pro očekávané odvážnější návštěvníky, kteří

toužili po šumavských panoramatech, byly tenkrát opraveny také schody k vyhlídce na západní věži paláce, schodiště ve východní věži v té době ještě chybělo. Ochotníci plánovali večerní představení s patřičným osvětlením scény. Elektřina tenkrát na hrad ještě přivedena nebyla a tak se nabídlí vojáci z místní posádky, že se svými polními motorovými agregáty po čas představení potřebnou elektřinu vyrobí. Kromě scény byl tak v době jubilejních slavností osvětlován reflektory i hradní palác, což se osvědčilo jako skvělá upoutávka slavností, viditelná z celého okolí. Pochopitelně se nezapomnělo na osvětlení přístupové cesty k hradu od parkoviště. Jako jeviště sloužil upravený prostor před věžovou budovou dolního hradu (dnes pokladna). Stěny objektu byly obloženy panely s malovanými kulisami, nechyběly schopně namalované královské a panské erby. Ochotníci si pro svou inscenaci vypůjčili množství kvalitních historicky odpovídajících divadelních kostýmů, rekvizit i vlasenek. Vrchlického historickou hru obohacovali velkoryse i scénami s četnějším komparesem, včetně příchodů „manů, panošů a pážat karlštejnských“. (K překvapení diváků v jednom výstupu vjelo na scénu dokonce poselstvo na koních...) Režie představení se ujal za asistence všestranného Josefa Švece rozvázný Josef Manna, tenkrát matrikář města, který zároveň hrál arcibiskupa Arnošta z Pardubic. V hlavní roli císaře a krále Karla IV. velice zdatně a zkušeně vystupoval učitel Jan Hofmann. Jeho ženu císařovnu Alžbětu Pomořanskou hrála skvěle a s přirozeným půvabem Růžena Švecová. V dalších rolích diváci viděli například Josefa Mrnku, Blanku Kliebrovou, Josefa Hrubého, Karla Matějku... Dynamicky pojatou rolí Petra, krále cyperského a jeruzalémského si divák získal místní lékárník PhMr Jan Lukeš. Premiéra slavnostního představení historické hry *Noc na Karlštejně* na hradu Kašperku k jeho 600. výročí založení se úspěšně konala v sobotu 4. srpna 1956 od 20:00. Akce vzbudila mimořádný zájem široké veřejnosti. Na premiéru tak přišlo téměř 1.100 platících diváků. Pro Kašperskohorské byla dokonce organizována autobusová doprava. V rámci hradních oslav na Kašperku se v srpnu 1956 konaly v následujících dnech ještě další zábavné a hudební akce včetně reprízy úspěšného divadelního představení *Noc na Karlštejně*, tentokrátě ovšem za denního světla.

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy



Rozhovor krále cyperského s purkrabím hradu (Jan Lukeš a Josef Mrnka)

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy



Pohled od hlediště ke scéně před budovou "dolního hradu" (Fotoarchiv Muzea Šumavy)

Šumavský Kohoutí kříž v Praze

■ Součástí letošní úspěšné výstavy Muzea Šumavy „Šumavské Velikonoce“ v Muzeu Karlova mostu v Praze byla i prezentace identické kopie slavného Nicovského Kohoutího kříže, jehož originál je od 60. let minulého století umístěn při východní vnější stěně hlavního kostela v Kašperských Horách.

Kopie kříže byla v rámci výstavy instalována na určitou dobu na exponovaném místě Křížovníckého náměstí na břehu Vltavy s vyhlídkou na Karlův most a Hradčany. Kopii slavnostně požehnal v neděli 29. dubna v rámci vernisáže velikonoční výstavy emeritní pražský arcibiskup Jan Graubner. Kohoutí kříž zvaný někdy „Arma Christi – Zbraně Kristovy“ znázorňuje nástroje Kristova umučení. Bezprostřední podnět k postavení tohoto původního železného kříže

u polní cesty nad Nicovem dal vzdělaný, literární i politicky činný místní farář Johann Jungbauer, realizace se ujal kovář Johann Klement z Nicova roku 1890. Nicovský kohoutí kříž se stal postupem času symbolem staré Šumavy. Název „Kohoutí kříž“ nese mimo jiné elektronická kniha Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích, která soustřeďuje mnohočetné ukázky překladů německy psané literatury na Šumavě. Novodobou kopii šumavského Kohoutího kříže pro Muzeum Karlova mostu pohotově vytvořil letos na jaře umělecký kovář Jan Zoubek ze Sušice. Tato zdařilá replika šumavského Kohoutího kříže je celoročně vystavena v „předzahrádce“ Muzea Karlova mostu na Křížovníckém náměstí v Praze.

Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy



Znamenitosti historického města

Připomeňme si památky a zajímavosti, které utvářejí jedinečný charakter oceněného historického města



Kašperské Hory od západu (historický snímek kolem 1890, Muzeum Šumavy)

■ **Kašperské Hory letos získaly čestný titul Historické město Plzeňského kraje roku 2025. Stalo se tak nejen díky letošnímu úspěšnému zakončení náročného restaurování monumentálního hlavního oltáře v kostele sv. Markéty, ale také jistě pro řadu dalších předností, z nichž některé si můžeme připomenout.**

„Svobodné královské horní město“ Kašperské Hory je nejvýše položeným gotickým městem v Čechách. Sídlo je situováno do jedinečné horské krajiny s některými vrcholy nad tisíc metrů nad mořem. Jedinečný půdorys města určovaly nejen směry dálkových komunikací ale také směřování zlato-nosných žil. Dolovalo se tak nejen pod jeho ulicemi ale i pod náměstím. Historie sídla se tak zapsala i do jeho originálního půdorysu. Kašperské Hory jsou úzce svázány

s historickou dominantou krajiny horního Pootaví – nejvýše položeným královským hradem v Čechách – Kašperkem, založeným římským císařem Karlem IV. k ochraně zlatých dolů, zemské hranice, obchodních cest – Zlaté stezky a Zlaté cesty. Terén v okolí města poznamenávají dodnes čitelné stopy staré důlní činnosti i hluboké zářezy středověkých komunikací – považované za vzácné technické památky. Za Národní kulturní technickou památku byla prohlášena městská vodní elektrárna na Vydře z roku 1912 s původním a dosud plně fungujícím strojním vybavením. Město významně reprezentují jeho sakrální stavby – dva gotické kostely – sv. Mikuláše a sv. Markéty, novorománský poutní kostel Panny Marie Sněžné, mešní a poutní kaple sv. Anny, které v sobě skrývají hodnotnou uměleckou

výzdobu a zařízení. Na tyto místní svatyně navazuje síť drobné sakrální architektury zahrnující kapličky, polní kříže i boží muka. Kaple P. Marie Klatovské Grantl ze 17. století s vydatným pramenem připomíná počátky slavných mariánských poutí. Původností dochování je pozoruhodná i část místního hřbitova kolem kostela sv. Mikuláše. Z historických domů středověkého původu lze připomenout č.p. 11, 14, 17, 67. Renesančně barokní radnice bývá řazena mezi nejkrásnější radniční budovy v Čechách vůbec. Stavebně zajímavými objekty jsou i barokní špýchar z konce 17. století nebo areál bývalého pivovaru. Do tváře města se citlivě zapsala neorenesance i secese. Vizitkou vysoké kulturní úrovně města na sklonku středověku je dochovaný soubor památek pozdně gotického umění z rozhraní 15. a 16. století, prezentovaný v Muzeu Šumavy, v němž zvláště vynikají sochařská díla anonymního Mistra Oplakávání Krista ze Zvíkova (práce srovnatelné například s tvorbou proslaveného Mistra Pavla z Levoče). Velkou vzácností je i poměrně v úplnosti dochovaný bohatý městský archiv. Jeho nejceněnější částí je soubor (většinou pergamenových) originálů 42 městských privilegií vesměs od českých králů z let 1345 až 1794. Nejstarší privilegium je od Jana Lucemburského z roku 1345. Historický archiv města Kašperských Hor je od roku 1959 uložen ve Státním okresním archivu v Klatovech.

K vnímání Kašperských Hor jako historického města významně přispělo jejich zařazení mezi tzv. městské památkové zóny na počátku 90. let.

Historické kulturní dědictví dědice nejen těší a obohacuje, ale zároveň je zavazuje k odpovědné péči o ně.

*Vladimír Horpeniak
Muzeum Šumavy*

Stíny a jizvy v tváři historického města

■ **Mnohé cenné a krásné, co nashromáždila staletá minulost v našem městě Kašperských Horách, padlo nejednou za obětí válkám, řádění přírodních živlů nebo zlodějí, lidské zlobě a nenávisti, hlouposti nebo nedostatku pochopení pro krásu. Třeba písemně je doloženo drancování a ničení švédskými vojáky z dob třicetileté války, značné ztráty způsobil například velký požár města v prosinci 1863 nebo zuřivá vichřice roku 1870. Tragicky se do osudů města zapsaly následky druhé světové války, zejména pak odsun-vyhnaní německých obyvatel. Novosídlenecké pohraničí v podmínkách totalitního komunistického režimu mělo jen málo pochopení pro památky, které tu zůstaly po vyhnání německých Šumavanech.**

Mnohé památné z tváře šumavské krajiny zmizelo nejen díky projevům obyčejného vandalství, ale také na základě oficiálního programu „Likvidace nežádoucích sudetských stop“. Hodně toho v poválečných letech mi-

zelo z historického jádra Kašperských Hor, byly bez náhrady provedeny četné demolice a tak například vznikly dodnes nezastavěné proluky zejména v prostoru náměstí a Dlouhé ulice i jinde. Značnou kulturní ztrátu představuje zničení originálních typických kašperskohorských horských domů (s polovalbovými střechami, pavlačí před půdní komorou a roubenou obytnou částí) zejména v Dlouhé ulici. Poslední takový historicky cenný dům – čp. 66, dokonce zapsaný ve Státním seznamu kulturních památek, byl přes protesty památkářů zbořen na počátku 70. let. Demolice silně zasáhly do historického urbanismu města, zmizela například část Horní ulice s hmotově významným domem čp.130, kdysi na nároží Horní a Dlouhé ulice, za dávných časů známý vyhlášeným hostincem „Zum Böhmerwald“. Z nejnovější doby je nepochopitelné zničení chráněné památky - horského stavení s polovalbovou střechou



Střed města, kolem r. 1920. Na historickém snímku lze ve srovnání s dneškem najít cca 8 zmizelých domů (Muzeum Šumavy)

Pokračování ze strany 12

a typickou zvoničkou v osadě Kavrlík. Tento objekt zaznamenal svou rytinou ve slavném díle Ottovy Čechy Šumavy slavný český malíř Karel Liebscher v 80. letech 19. století. K roku 1958 se vztahuje tragické stržení barokního sousoší žehnajícího patrona České země sv. Vojtěcha, které od poloviny 18. století stávalo v západní části náměstí. Zvláště smutnou okolností je skutečnost, že zničení památky se dělo uvědoměle z vůle místní komunální správy v rámci brigádnického úklidu města při takzvané „Akci Z“. Nová doba přeci jen o něco více přeje ochraně kulturního dědictví. Na sklonku 90. let jsme se radovali, že památka nadregionálního významu – gotický chrám sv. Mikuláše na hřbitově - byla zařazena do státem podporovaného projektu Záchranu architektonického dědictví. Bohužel tato významná aktivita nemohla být v úplnosti dokončena z důvodu nezájmu majitele objektu – římskokatolické církve - vkládat svůj nemalý finanční podíl do náročného projektu a to kvůli tomu, že objekt je k církevním účelům využíván jen zcela sporadicky. Kostel nyní trpí především tím, že dešťová voda ze střech presbytáře není odváděna a vsakuje se do základů. I laika překvapuje časté novodobé rušivé umístění vikýřových okének na střechách některých historických domů v prostoru starobylého náměstí. Často slyšíme od lidí kolem otázku „Kdo to povolil?“. Doslova šokuje použití levných vlnitých



Horní ul. a dům čp. 151 po r. 1890 (Muzeum Šumavy)

plechů jako krytiny na historickém domě čp. 15 tzv. hostelu v tom nejpamátnějším jádru města. Západočeské konzumní družstvo Coop Sušice, majitel a uživatel domu čp. 143 na náměstí, se nejspíš drze vysmívá skutečnosti, že jeho dům se nachází v samém centru městské památkové zóny Kašperských Hor. Bolestivou ztrátou nové doby je zcizení pěti soch z raně barokního hlavního oltáře kostela sv. Mikuláše a tzv. milostné sochy sv. Anny z její poutní kaple na hřbitově v na podzim 1990. Pro figury z unikátní scénické barokní dřevorezby Očistce si do téže kaple zloději přišli opět v roce 2002. K pátrání po kašperskohorských zcizených sochách byl ještě v devadesátých letech vyzván dokonce Interpol, ovšem bez kladného výsledku. Uhájit si post historického města je pro Kašperské Hory do budoucna jistě velká výzva.

Vladimír Horpeniak,
Muzeum Šumavy



Domky s polovalbovými střechami v Dlouhé ulici v Kašperských Horách, foto ze 30. let 20. století (Muzeum Šumavy)



Barokní pomník sv. Vojtěcha na náměstí, snímek kolem roku 1900 (Muzeum Šumavy)

ŠUMAVSKÁ REALITKA
Kašperské Hory

EXKLUZIVNÍ NABÍDKA

První krok na nás!

ZDARMA Odhad ceny vaší nemovitosti

Profesionální konzultace a poradenství

Proč právě my?

Známé tváře, osobní přístup – váš makléř není jen obchodník, ale soused, co rozumí Šumavě.

Více než prodej – pomůžeme vám najít nejen nemovitost, ale i místo, kam patříte.

Zavolejte a začněte novou kapitulu ještě dnes!

Tel.: 602 145 069 724 834 692
E-mail: vrhel@sumavskarealitka.cz korcova@sumavskarealitka.cz
Web: www.sumavskarealitka.cz

Penzion
KLÁŠTERSKÝ MLÝN
Rejstejn

PŘIJĎTE SE DOBŘE NAJÍST!

Zastavte se u nás na domácí burger, skvělý guláš, kulajdu jako od maminky nebo třeba borůvkové knedlíky. Všechna jídla pro vás připravil šéfkuchař Tomáš Hána. Těšíme se na vás!

www.klasterskymlyn.cz
Info a rezervace na tel.: 727 842 511 nebo info@klasterskymlyn.cz

Aktuální jídelní lístek na našem facebooku

20 let provozu centrálního vytápění v Kašperských Horách

■ Na konci května letošního roku skončila 20. topná sezona pro odběratele tepla z centrální městské kotelny na biomasu. Stojí za připomenutí trocha informací a čísel z počátků realizace tohoto významného městského projektu – centrálního zásobování teplem (CZT), který přinesl nejen zlepšení ovzduší ale i celkového rázu města, neboť mnozí z nás si určitě ještě pamatují Kašperky zahalené do štiplavého uhelného kouře.

Přípravné práce (projekt, stavební povolení, získání dotace, výběr zhotovitele) v poměru k době výstavby samotné trvaly poměrně dlouho. Stavební práce na nové kotelně generální dodavatel EVČ Pardubice zahájil v květnu 2005. Na místě bývalého areálu dřevařské výroby ve Smetanově ulici byla vystavěna nová kotelná se dvěma kotli od fy Schmidt s výkonem 1,6 a 2,4 MW na spalování biomasy. Současně probíhaly výkopové práce s pokládkou předizolovaného potrubí v celkové délce 6,8 km. Dne 19. září 2005 byla kotelná uvedena do provozu a tím zajištěno teplo pro 114 připojených odběratelů, aniž by se finančně podíleli na nákladech připojení svých objektů. Celkové náklady stavby dosáhly 85,5 mil. Kč, z toho 64,5 mil. činila dotace ze Státního fondu ŽP a 21 mil. bylo kryto úvěrem. Následná instalace mostového jeřábu (dalších 6 mil. z vlastních zdrojů města) ve skladu paliva

umožnila automatizované zásobování kotlů palivem a tím mohla být kotelná provozována v režimu občasného dohledu.

V letech 2007-8 bylo připojeno k systému CZT dalších 8 objektů, tentokrát na vlastní náklady majitelů. Jednalo se především o domy na Náměstí před chystanou revitalizací.

K dalšímu významnému rozšíření systému centrálního vytápění z městské kotelny došlo v roce 2011 v rámci dotačního programu Zlepšení kvality ovzduší a omezení emisí. V srpnu téhož roku byly zahájeny výkopové práce a pokládka bezkanálových rozvodů v délce 2,5 km, což se podařilo stihnout do začátku topné sezony (dlouhý teplý podzim). Do konce roku pak postupně připojovány domovní předávací stanice v dalších 76 objektech. Stavbu zajišťovala opět firma EVČ z Pardubic, celkové náklady dosáhly 27,2 mil., z toho polovinu pokryla dotace ze SFŽP, zbytek převážně bankovní úvěr. Tentokrát se noví odběratelé tepla podíleli na připojení svých domů vlastními prostředky v částce rovnající se 20% nákladů na pořízení domovní předávací stanice (v součtu cca 3 mil. Kč z celkových nákladů).

Současně s rozšířením počtu odběratelů tepla z centrální kotelny vyvstala potřeba zajištění záložního zdroje pro mimořádné situace. Pro případ nouzové dodávky tepla

do systému, nebo zajištění alespoň temperování velkých objektů ve městě byla bývalá uhelná kotelná v Besední ulici vybavena 2 kotli na lehký topný olej s výkonem 1 MW. Náklady na pořízení záložního zdroje v částce 4,6 mil. zaplatilo město z vlastních prostředků.

V době příprav projektu nemalá část občanů neměla důvěru ve fungování centrálního vytápění ve městě. Především se obávali, že dodávané teplo bude pro ně neúnosně drahé. Proto od počátku v roce 2005 po celé stručně popsané období rozvoje CZT bylo provozovatelem celého systému město proto, aby byl zajištěn přímý dohled a vliv na hospodárnost provozu systému i na stanovení ceny tepla dodávaného odběratelům. Spolehlivé fungování CZT a vcelku příznivé ceny tepla si pochvalovali od počátku především starší občané města a v současné době určitě i ti vlastníci domů, kteří už nemusí pod tlakem platné legislativy řešit výměnu svých starých kotlů na pevná paliva.

Závěrem si dovoluji vyslovit přání, aby systémem centrálního zásobování teplem, který je společným majetkem občanů našeho města, fungoval a byl provozován i v dalších letech po probíhajících a chystaných úpravách především k naší spokojenosti.

Alena Balounová
Kašperské Hory



SERVISNÍ TECHNIK - STRAŠÍN

(STRAKONICE, KLATOVY)

*Stabilní partner
již více než 35 let*



Baví vás technika a rád opravujete stroje? Láká vás práce se špičkovou zemědělskou, lesní nebo dopravní technikou renomovaných značek jako Deutz-Fahr, New Holland, Kioti, Bergmann, Vredo, Sampo Rosenlew, Iveco a dalších?

Jme stabilní česká společnost P & L, spol. s r.o. s více než 35letou tradicí v zemědělství a do našeho servisního týmu hledáme šikovného mechanika, který má vztah k technice a chuť se neustále rozvíjet.

 U nás nebudete stát u výrobní linky ani vykonávat jednotvárnou rutinu. Čeká vás různorodá práce v našich servisních halách i přímo v terénu, kde budete pomáhat zákazníkům a hned uvidíte výsledky své práce na plně funkčních strojích.

DEUTZ FAHR

NEW HOLLAND
AGRICULTURE

KIOTI

BERGMANN

Vredo
DOORWARD

SAMPO ROSENLEW

IVECO

 a další

CO U NÁS BUDETE DĚLAT

- opravovat a udržovat zemědělskou techniku včetně prodišního diagnostiky
- cestovat za zákazníky a poskytovat jim servis na místě
- spolupracovat s kolegy na řešení technických problémů
- plánovat si činnosti a stanovovat priority při opravách
- pracovat pouze na ranní směnu (7:00 – 15:30)

CO OD VÁS OČEKÁVÁME

- manuální zručnost a schopnost pracovat samostatně i v týmu
- řidičský průkaz skupiny B (BE, CE a T výhodou) a ochotu cestovat po okolí
- základní schopnost čtení technické dokumentace
- komunikativnost ve vztahu k zákazníkům
- svlečkový průkaz je velkou výhodou

CO VÁM NABÍZÍME

- hrubou mzdou při nástupu 30 000 - 35 000 Kč/měsíčně podle zkušenosti
- hrubou mzdou po nastrojení: 35 000 - 45 000 Kč/měsíčně podle zkušenosti
- vyplácené procenta z vyřizovaných práce a z prodaných dílů (po nastrojení)
- pracovní smlouvu na dobu neurčitou hned při nástupu
- 25 dní dovolené za rok
- strečinky ve výši 90 Kč/odpracovaný den
- firemní benefity Cafeteria v hodnotě 10 000 Kč (pravidelné naryžování podle počtu odpracovaných let)
- tankovací kartu na PHM Ořtón s fixní slevou 2,20 Kč/l z vyřizovaných cen
- zvýhodněné tarify OZ Family až pro 6 členů
- vyúčtování firemního vozidla pro soukromé účely (hradí se pouze projekt PHM)
- příspěvek na penzijní připojištění a pojištění odpovědnosti
- příspěvek na vzhlávení až do 20 000 Kč/ročně
- finanční příspěvky při narození dítěte/ odchodu do důchodu
- slevu na jakékoliv zboží z našich skladů včetně hobby techniky
- příspěvek na Vánoce, firemní večírky
- stabilní zaměstnání v perspektivní společnosti s více než 35letou tradicí
- možnost profesního růstu a odborního vzhlávení

PRÁCE, KTERÁ MÁ SMYSL.

TECHNIKA, KTERÁ TĚ POSUNE DÁL.

- různorodá práce v dílně i v terénu
- moderní technika a špičkové značky
- jistota stabilní české firmy s dlouhouletou tradicí

ZAUJALI JSME VÁS?

Zašlete nám: svůj životopis nebo se obraťte na

 Milan Drázdla  mdrazda@pa.cz  726 773 030

*Stabilní práce.
Skvělý tým.
Firemní podmínky.*

Doma je doma. I na samotě v srdci Šumavy

Příběh muže, který i ve vysokém věku zůstává ve svém domově na šumavské samotě díky vlastnímu odhodlání, podpoře rodiny a pomoci pečovatelské služby

■ Na konci neudržované lesní cesty, která je místy sotva průjezdná a za nepříznivého počasí téměř nedostupná, stojí poslední chalupa. Kolem les, louky a ticho, jaké dnes už málokdo zná. Právě tady, hluboko na Šumavě, žije devadesátiletý muž, který by klidně mohl být symbolem jedné celé generace, generace pracovitých lidí, kteří se nikdy nehnali za slávou, ale celý život poctivě „odmakali“.

V letních měsících tu žije sám. Přes zimu ale odjíždí k synovi a jeho rodině do jiné obce, kde má zázemí v době, kdy počasí pobyt na samotě už neumožňuje. Na jaře – obvykle v dubnu – se zase vrací „domů“. A doma je právě tady. Ne ve městě, ne v zařízení, ale v chalupě, kde má každý kout svou vzpomínku a smysl.

Po smrti manželky zůstal sám. Přesto se rozhodl zůstat ve svém prostoru, který si postupně přizpůsobil tak, aby mu sloužil co nejdéle. „Hlava je strašně důležitá,“ říká. „Kdybych si pořád říkal, že musím, že to bolí a že už na to nemám, ztratil bych důstojnost.“ A právě důstojnost je slovo, které se jeho vyprávěním táhne od začátku do konce.

Život plný práce, učení i rodiny

V mládí vystudoval technický obor a celý profesní život pracoval jako konstruktér. Začínal od nuly, studium dokončoval v době, kdy už měl rodinu, a nebylo výjimkou, že zatímco manželka chodila do práce, on doma hlídal prvorozeného syna a večer se učil. „Bylo to náročné, ale přežili jsme to. A stálo to za to,“ konstatuje s klidem.

Dnes má děti, vnoučata i pravnoučata. Ro-

dina je s ním v pravidelném kontaktu a pomáhá, když je potřeba. Každý ale má svůj život. A tak se na samotě cení nejen fyzická pomoc, ale možná ještě víc obyčejná lidská přítomnost a slovo.

To oceňuje i na pracovnících pečovatelské služby. Nejde jen o pomoc s nákupem nebo obědem. „Někdy mám pocit, že to povídání je důležitější než ten oběd,“ říká s lehkým úsměvem.

Každodenní pohyb jako základ

I ve svém věku má pevně daný denní režim a jeho součástí je pravidelné cvičení. Ví, proč ho nepodceňovat. Cílené cviky na hluboké svaly zad bere jako nezbytnou prevenci i způsob, jak zůstat soběstačný. „Kdybych necvičil, tak už byste mě tady možná vozili,“ říká otevřeně.

Pohyb, klidná hlava a rozumný rytmus dne jsou pro něj základem dlouhověkosti. Ráno vstává bez budíku, dopřeje si teplou vodu s citronem, krátké cvičení a pak přichází rituál, na který nedá dopustit.

Ovesné vločky, vzpomínky a pokračování tradice

Snídaně. Už desítky let si připravuje ovesné vločky a není to jen otázka výživy, ale i vzpomínek. Dříve je chystal společně s manželkou, dnes v tom pokračuje sám. „Byl to náš ranní rituál. A já ho držím dál,“ říká přirozeně.

Vločky musí být hrubé, žádná kaše. Krátce povařeně, s jogurtem nebo tvarohem, semínky, ořechy a trochou kvalitního oleje. Všechno poctivě rozkousat. Sladké nemusí. „Tělo nesmí mít hlad, ale nesmí se ani oblafnout.“

Možná právě díky tomuto přístupu je stále aktivní, čtivý a vnímavý.

Rádio, hlas a malé radosti

Jednou z každodenních radostí je pro něj rozhlas. Nejraději má ranní vysílání Radiožurnálu a přiznává, že měl slabost pro hlas moderátorky Lucie Výborné. „Má hlas, co vás probeře, a mluvívá tak nějak poctivě,“ shrnuje.

Když se syn s manželkou jednou potkali s Lucií Výbornou v Praze, neváhali zmínit, že ji jejich tatínek hluboko na Šumavě obdivuje.

Chalupa jako promyšlený domov

I ve vysokém věku zůstává aktivní. Chalupu, ve které žije, neustále vylepšuje a ladí do posledního detailu. Interiér je moderní, promyšlený a funkční. Není to náhoda, celý život byl zvyklý přemýšlet technicky.

Nábytek si často navrhuje sám. Dokonce si sám nakreslil plán vestavěné skříně, aby přesně odpovídala prostoru i jeho potřebám. Právě teď předělává spodní patro domu tak, aby zde mohl v budoucnu i spát. „Člověk musí myslet dopředu,“ říká s úsměvem. „I když je mu teprve třiadvadesát.“

Služby, které dojedou až k poslední chalupě

Jeho příběh ukazuje jednu důležitou věc, pomoc má smysl všude. Nejen ve městech, ale i tam, kde cesta končí lesní pěšinou. Pečovatelská i odlehčovací služby nejsou určeny jen pro určitý typ klientů. Nezáleží na tom, jestli žijete v bytě, nebo na samotě. Nezáleží na vzdělání ani na životní dráze.

Podstatné je právo volby, možnost zůstat doma, v prostředí, kde se člověk cítí dobře. A zároveň jistota, že v tom není sám. Rodiny tak mohou dál aktivně pečovat, ale s vědomím, že mají oporu a prostor si vyřídit práci, nákupy nebo si na chvíli odpočinout.

„Člověk vůbec nepřemýšlí o pomoci, dokud mu nezačne téct voda do bot. A pak je strašně důležité, aby přišel někdo, kdo se chová slušně, lidsky a s respektem.“

Příběh muže ze šumavské samoty není výjimečný v tom, kde žije. Je výjimečný v tom, že může žít tak, jak chce. Doma. Se svými rituály, vzpomínkami a miskou ovesných vloček každé ráno.

Jsme tam, kde nás lidé potřebují. Již 25 let pečujeme s respektem o potřebné v našem regionu.

V případě potřeby se můžete obrátit na vedoucí našich služeb Mgr. Moniku Věchřítovou, tel. 731 402 910.

Charita Sušice
Každý člověk je pro nás důležitý.

www.susice.charita.cz

Charita Sušice

PODPORA PRO PEČUJÍCÍ A SENIORY V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ

Nadace EP Group

Pečujete doma o své blízké?
Chystáte se doma pečovat o své blízké?
Potřebujete se zorientovat v nabídce pečovatelských služeb, sociálních dávek nebo kompenzačních pomůcek?

Právě pro vás je tady náš projekt.

Podpora je poskytována bezplatně a je určena lidem, kteří potřebují pomoc a přejí si zůstat ve svém domácím prostředí, stejně jako těm, kteří pečují o své blízké doma nebo se na tuto péči teprve připravují.

K dispozici jsme vám pravidelně, každý čtvrtek od 14–16 h, abychom odpovídali na vaše otázky a pomohli vám najít další kroky.

Více informací na tel.: 731 402 910
monika.vechritkova@susice.charita.cz
www.susice.charita.cz

Císař Karel IV. Postrach světa

Recenze knihy



■ Karel IV. - český král, římský císař, nositel mnoha jiných titulů a přes svůj částečně cizí etnický původ vítěz ankety Největší Čech (2005). O jeho osobě, vládě, politické koncepci i lucemburském kulturním dědictví, byly napsány knihy, pořádány výstavy a natočeny dokumentární i hrané filmy. Cestování po jím založených hradech či takových, kde pobýval, by stálo mnoho času a totéž lze napsat o četbě „karlovských“ publikací. Přesto vznikají další a letos vydaná v českém překladu je biografie Císař Karel IV. Postrach světa.

Olaf B. Rader (Humboldtova univerzita Berlín) přistoupil ke kritické analýze archivních pramenů a ve třech obsáhlých kapitolách, ohraničených prologem i epilogem, rozdělených do jedenácti podkapitol (4, 5, 2), popisně bohatým stylem objektivně hodnotí Karlovu mocenskou politiku a na panovníka nahlíží

komplexním způsobem. Chronologicky sleduje jeho životní pouť i politickou dráhu v prostředí vojenských ležení, hradů, měst, panovníckých dvorů či výkonné (během své vlády Karel nechal vydat cca 30 000 listin, z nichž 10 000 je dochováno) císařské kanceláře. Osobnost panovníka pevně „vkládá“ do soudobé duchovní i světské mentality

či symboliky a zároveň z Otce vlasti snímá klíše krále – mírotvůrce, sjednotitele středověké Evropy popř. průkopníka moderní diplomacie.

Rader dokazuje, že Karel prožil složité dětství i jinošství - to jej formovalo do pozice významného a zároveň rozporuplného vladaře, který, pokud to situace a dynastické zájmy vyžadovaly, neváhal válčit a z ekonomických důvodů „zavíral oči“ nad židovskými pogromy. Autor podrobně analyzuje předivo společenských vztahů mezi panovníckými dynastiemi, které pro Karla vyústily v postupné soužití se čtyřmi ženami, rivalitu mezi rody Lucemburků, Habsburků, Wittelsbachů aj., která pro císařovy potomky a příbuzné jejich vlastním přičiněním dopadla tragicky či symptomy politické a ekonomické krize v závěru vlády císaře a krále Karla IV. s trefně položenou otázkou - proč nejvýznamnější panovník vrcholného

středověku pouze potvrzoval mocenský a sociální status quo a neměl odvahu či vůli uskutečnit potřebné reformy, kterými tak mohl zabránit vývoji směřujícímu k husitskému hnutí?

Autor také podrobně zkoumá intelektuální potenciál a kulturní mecenáš Karlovy doby, vždyť Karlova Univerzita, Karlův most, hrad Karlštejn či Nové Město Pražské významem přesahují plynoucí čas. Totéž platí o Mistru Třeboňského oltáře, jehož hlavní dílo Rader považuje (byť vzniklo až v době vlády Václava IV. kolem roku 1380) za vrchol tzv. krásného slohu a duchovní symbol doby, která posléze vyústila v ekonomický a společenský sestup.

V závěru publikace autor popisuje Karlův skon, obřadnictví související s pohřbem císaře a panovníkův tzv. druhý život. Informacemi o filmech - Steklého Slasti otce vlasti (1969) či Podskalského Noc na Karlštejně (1973) - potvrzuje důkladnou badatelskou orientaci i v popkultuře mimo prostor německy mluvících zemí. Rader je nepřesný pouze v souvislostech s přesahy do období novověku a dějin 20. století - atentát na zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha, údajně stiženého kletbou královské koruny, byl vykonán 27. května 1942, nikoliv o den dříve a mezi sedmadvaceti muži, popravenými 21. června 1621 bylo sedmáct měšťanů - autor však uvádí pouze tři, usmrčené oběšením. Omylu se zřejmě dopustil chybným časovým posunem středověké zvyklosti, která zakazovala příslušníka panského či rytířského stavu popraviti jinak než stětím, v 17. století takové pravidlo již neplatilo. To nic nemění na faktu, že Raderův Císař Karel IV. Postrach světa náleží mezi nejlepší monografie napsané o vítězi ankety Největší Čech, který etnicky ani dynasticky Čechem nebyl.

Stanislav Vaněk
autor recenze

Potkávali jsme ho v ulicích našeho města...



Ve čtvrtek 16. dubna 2026 zemřel po delší nemoci ve věku 60 let známý činoherní a filmový herec, přední člen Divadelního spolku Kašpar Jan Potměšil, nositel Ceny Thálie, výrazná osobnost české kultury. Přesto, že po vážné autonehodě v roce 1989 zůstal upoutaný na invalidní vozík, dokázal se i nadále naplno věnovat své herecké práci. Často se objevoval v hlavních

rolích inscenací Divadelního spolku Kašpar při jeho tradičním letním hostování na hradu Kašperk (Rozmarné léto, Richard III., Othello, Růže pro Algernon). Za těchto příležitostí neváhal se ve volných chvílích vydat se i se svým vozíkem do ulic našeho města, kde jsme milého herce mohli pozdravit a oslovit jako usměvavého a velmi vstřícného člověka.

Vladimír Horpeniak
Kašperské Hory

Jiřina Bohdalová v Kašperských Horách



Významné životní jubileum 95 let oslavila letos 3. května přední česká herečka, komička a vypravěčka Jiřina Bohdalová. Její tvůrčí umělecký život se v roce 1999 protnul s naším městem, kdy pod vedením režiséra Zdeňka Zelenky zde natáčela televizní film Návštěva staré dámy. Jednalo se o skvělé zfilmování „tragické komedie“ podle předlohy švýcarského

spisovatele a dramatika Fridricha Dürrenmatta. Výtečným partnerem byl herečce vynikající Alois Švehlík. Kašperské Hory ve filmu představovaly zchudlé městečko Güllen, které navštívila ona záhadná stará dáma a osudově zasáhla do jeho života. Pozoruhodný film k jubileu Jiřiny Bohdalové odvysílala Česká televize na programu Čtart.

Vladimír Horpeniak
Kašperské Hory

Stolní tenisté Kašperských Hor vyhráli pohár v okresním přeboru



■ Velkého sportovního úspěchu dosáhl tým stolních tenistů TJ Kašperské Hory „A“, který zvítězil v regionální soutěži 1. třídy Plzeňského kraje. Kašperskohorští získali celkem 71 bodů a v konečném pořadí předstihli o jediný bod družstvo KST Klatovy „C“.

O prvenství se zasloužil tým ve složení Richard Rovňan, Jaroslav Lepeška, Josef Pajer a Jan Mirvald, který po celou sezonu předváděl výborné výkony a stabilní výsledky. Domácím zázemím stolních tenistů je Sportovní hala v Kašperských Horách. K cennému vítězství a zisku poháru všem hráčům srdečně gratulujeme a přejeme mnoho dalších sportovních úspěchů.

*Radek Nakládal
kulturní referent*

Valná hromada TJ Kašperské Hory

■ V pátek 24. dubna proběhla v klubovně oddílu kopané na Cikánce Valná hromada TJ Kašperské Hory. Jedná se o pravidelné (většinou jedenkrát do roka) jednání za účasti delegovaných zástupců jednotlivých oddílů. Celé jednání řídila předsedkyně TJ – Hana Naušová. Přítomní se seznámili se zprávou o činnosti výkonného výboru (především jednání spojená s vlastnictvím lyžařského areálu Lišák), se zprávami o činnosti jednotlivých oddílů, zprávou o hospodaření TJ a činnosti revizorů TJ za minulý rok 2025.

Musím osobně říct, že poté, co jsem pár let měl trochu snahu o obnovení oddílu stolního tenisu, tak pro mne byla velmi potěšitelná informace Jaroslava Lepešky o zvýšeném zájmu o tento sport a předpoklad jeho rozvoje. Snad i v druhém tradičním sportu, který tady ve městě vždy byl, tedy kopané,

se také podaří nějaký optimistický vývoj. VH také v další své části projednala část rozpočtu TJ, týkající se dotací oddílům pro rok 2026. Celé jednání bylo ukončeno schválením usnesení VH TJ.

Ale proč jsem se právě já rozhodl seznámit čtenáře Zpravodaje s tímto jednáním? Je to zcela osobní. V rámci diskuze jsem měl snahu o něco jako vysvětlení mého odchodu z aktivit celé TJ; a bohužel jsem to emočně opravdu nezvládl. A rád bych se tímto všem přítomným omluvil, moc mne to mrzí. V jednom okamžiku se mi najednou promítl můj život s TJ. Členem jsem téměř 50 let, tedy od roku 1978, a myslím, že v mnohých případech i dost aktivním. Tak to bylo důvodem mého emočního selhání.

*Miloš Fiala
Kašperské Hory*

ZK
dekorace pro radost
Dekorace, které zútulní Váš domov.

- věnce a aranžmá z umělých květin
- obaly, květináče, vázy
- interiérové dekorace
- dárkové zboží

Dekorace pro radost
423 73 10 984
Náměstí 103, Kašperské Hory, Ústí nad Labem

Na Červené si našel druhý domov...



Řeč je o Františku Hanusovi (1916 – 1991), významném divadelním, filmovém, televizním i rozhlasovém herci, který si už v časných pová-

lečných letech koupil rekreační chalupu ve vesnici Červené u Kašperských Hor a často tu pobýval i se svou rodinou. Byl dlouholetým členem Divadla na Vinohradech, kde působil do svého odchodu na odpočinek v roce 1984. Z jeho filmografie je snad nejnámější romantický film Václava Kršky Řeka čaruje. Milovní-

ci pohádek si ho nejspíš pamatují jako uhlíře z filmu Pyšná princezna. Režisér Václav Gajer jej obsadil do svého šumavského filmu Na pytlácké stezce. Herec jako čestný host se účastnil slavnostní premiéry tohoto filmu v kinu v Kašperských Horách. Kromě hraní tento rodák z Valašska se věnoval také režii. Jeho umění bylo hodnoceno Cenou českých dramatických umělců (1970) a titulem Zasloužilý umělec (1972). František Hanus se narodil před 110 lety, 12. května 1916.

Vladimír Horpeniak
Kašperské Hory

Penzion a restaurace Klášterský Mlýn v Rejstejně nabízí letní brigádu pro studenty i všechny, kteří si chtějí přivydělat.

Volné pozice:
• servírka / číšník
• recepční

Termín: červen–září 2026
(dle vašich časových možností)

Máte rádi práci s lidmi, příjemné prostředí a chcete získat nové zkušenosti? Přidejte se k našemu týmu!

Více informací:
info@klasterskymlyn.cz
727 837 271

Zprávičky z dětského domova

Nejmilejší koncert 2026 aneb přehlídka talentů z dětských domovů

Na letošním regionálním kole Nejmilejšího koncertu, které se konalo ve Staňkově, jsme měli hned čtyři soutěžní vystoupení. Nejmilejší koncert je přehlídkou talentů dětí z dětských domovů. Staňkovský dětský domov pořádal základní kolo pro dětské domovy Plzeňského a Karlovarského kraje. Soutěžit přijelo celkem devět dětských domovů, a to v kategoriích sólový zpěv, skupinový zpěv, hra na hudební nástroj, sborový zpěv, folklórní tanec, klasický a moderní tanec a malé jevištní formy (recitace a krátká divadelní vystoupení). Loni pořádal Nejmilejší koncert v Kašperských Horách náš dětský domov.

Naše děti předvedly skvělé výkony. Konkurence byla obrovská, zejména v sólovém zpěvu a tanci, kde jsme měli všechny své soutěžící zástupce. Nikolka přivezla domů 3. místo v sólovém zpěvu a děvčata získala speciální cenu poroty za světlý tanec. Všechny děti se ve čtvrtek 23. dubna v Lidovém domě ve Staňkově velmi snažily a dokázaly nám, že děti z dětských domovů mají spoustu talentů a z podobných akcí mají upřímnou radost.

Benefiční běh už popáté!

Už pátý ročník benefičního běhu pro náš dětský domov je za námi. Děkujeme všem za parádní atmosféru, podporu i fandění. Běželi jsme, šli, ťapkali, klábosili a dokonce i zpívali! Po celou cestu byly tety na trati i sportovci z řad veřejnosti dětem velkou oporou a díky nim dosáhly cíle, který se zprvu mohl zdát tak obrovský a nedosažitelný. Krásné sobotní počasí 25. dubna přivítalo spoustu sportovců z řad veřejnosti, staré známé tváře i úplné nováčky. Dokonce jsme

měli na trase zástupce z krajského úřadu, čehož si moc vážíme. Čtyři děti z našeho domova spolu s paní ředitelkou absolvovaly trasu v běžeckém tempu, ostatní ji zvládly turistickou chůzí a užily si výhledy ze Sedla uprostřed probouzející se jarní přírody. Myslíme si, že padl i traťový rekord, který vytvořil atlet David Potužník následovaný svou maminkou Aničkou. Poprvé se také otestovala trať již v pátek, kdy jeden ze zájemců nemohl nastoupit na start v sobotu, a tak se zapojil o den dříve. Děti z DD Sušice mu připravily děkovní dopis i medaili. Tu v cíli obdržel každý, kdo trasu absolvoval. V cíli v Sušici byla u všech neodmyslitelně patrná euforie a vyplavené endorfiny – a o tom sport je!

Májka a čarodějnice v Praze-Újezdě

Jedenáct našich dětí si oslavy stavění májky a pálení čarodějnic užilo u našich přátel v Praze-Újezdě. Pro děti byl připraven bohatý program plný her a kouzel – vyráběly se lektvary, létalo se na koštěti, házelo se žábou do bažiny, prolézalo se pavučinou a kdo chtěl, nechal si pomalovat obličej. Nechybělo ani občerstvení, především cukrová vata!

My jsme si tu užili spoustu zábavy. K té přispěly také naše děti svým tanečním a pěveckým vystoupením. Přijeli jsme na pozvání pana starosty Václava Drahoráda a moc děkujeme – naše děti si tu opět náramně užily.

Následující den před odjezdem jsme ještě navštívili venkovní volnočasový areál u Vesteckého rybníka, kde bylo opravdu nádherně a počasí přímo lákalo k výletům. Odměnou za vzorné chování našich dětí byla pak sladoučká točená zmrzlina na cestě domů.

Petra Divišová
ředitelka Dětského domova



Benefiční běh – pod Kašperkem (fotoarchív DD)



Benefiční běh – v cíli (fotoarchív DD)

Novák Radomyšl Prodej Kuřic Rozvozový plán 2026 - trasa č.11			
KDE			
Katovice – u pomníku	09:00	Hejna – u prodejny	13:45
Novosedly - u prodejny	09:15	Velké Hydčice – u Jednoty	14:00
Kladruby – u OÚ	09:30	Horažďovice – parkoviště u HLAVÁČKŮ	14:15
Volenice - u prodejny	09:45	Malý Bor – u OÚ	14:45
Soběšice – u KD	10:15	Velký Bor - u Jednoty	15:00
Strašín - u Jednoty	10:30	Svéradice – u prodejny	15:15
Nezdice - u Jednoty	10:45	Čečelovice – u prodejny	15:30
Kašperské Hory - u COOPU	11:15	Záboří - u pomníku	15:45
Žihobce – u restaurace	11:45	Sedlice - u OÚ	16:00
Bukovník – u prodejny	12:00		
Dražovice – u prodejny	12:30		
Čimice - u OÚ	12:45		
Žichovice - u Jednoty	13:00		
Nezamyslice – u prodejny	13:15		
Kejnice – u prodejny	13:30		
KDY			
V termínech 19.3 / 16.4 / 14.5 / 11.6 / 9.7 / 6.8 / 3.9 / 1.10 / 29.10 / 26.11			

Nosné kuřice:
červené, kropenaté,
černé, bílé, modré,
žíhané, vlašky

staří 20 týdnů
270 Kč /kus

Tel 602 115 750

www.drubez-novak.cz



Běžíme tam, odkud všichni utíkají

Kdo jsou hasiči a s jakými událostmi se při své službě setkávají?

■ **Potřeba bojovat s požáry a dalšími nepříznivými událostmi provází celé lidské dějiny. První placený hasičský sbor byl na českém území založen již v roce 1853 v Praze. Hlavní odpovědnost za hašení požárů však od druhé poloviny 19. století až do druhé světové války nesly dobrovolné hasičské sbory měst a obcí.**

Hasiče můžeme rozdělit do dvou skupin – na **profesionální a dobrovolné**. Profesionální hasiči vykonávají službu jako své povolání. Naopak dobrovolní hasiči, jak již z názvu vyplývá, nevykonávají hasičskou činnost jako své zaměstnání, ale na základě dobrovolnosti. Nejbližší profesionální hasiče máme na hasičské stanici v Sušici, která od března sídlí v nově zrekonstruované budově v Nádražní ulici.

V našem městě působí jednotka sboru dobrovolných hasičů. Letos je to již 150 let, co se staráme o bezpečnost našeho města a okolí při různých mimořádných událostech. Dále zde působí také Sbor dobrovolných hasičů Kašperské Hory. To jsou ti, které můžete potkávat při mnohem příjemnějších příležitostech. Věnujeme se vzdělávací činnosti, výchově budoucích hasičů prostřednictvím kroužku mladých hasičů, kde se děti připravují na své budoucí působení v jednotce, a spolupracujeme také na kulturním dění ve městě.

Hasičům byl svěřen úkol chránit životy a zdraví lidí i zvířat, majetek a životní prostředí. V souvislosti se záchrannými a likvidačními pracemi hovoříme o silách a prostředcích jednotek požární ochrany (dále jen „jednotka“). Jednotku tvoří určený počet odborně vyškolených osob (hasičů) a potřebné vybavení – mobilní technika požární ochrany (cisterny, žebříky, dopravní automobily apod.) a věcné prostředky požární ochrany (hadice, motorové pily, dýchací přístroje, vyprošťovací zařízení atd.).

Veškeré události, u kterých jednotky zasahují, lze klasifikovat podle typu.

Patří mezi ně:

- » **požáry**
- » **dopravní nehody**
- » **záchrana osob a zvířat** (transport pacienta, použití AED, záchrana z výšky, z hloubky nebo z vody)
- » **únik nebezpečných látek**
- » **čerpání vody**
- » **technická pomoc** (odstranění stromů, spolupráce se složkami IZS apod.).

Jednotka SDH Kašperské Hory v roce 2025 zasahovala u 38 událostí:

- » **požár – 5***
- » **dopravní nehoda – 7***
- » **záchrana osob a zvířat – 10***
(z toho transport pacienta 6*, použití AED 3*)
- » **únik nebezpečné látky – 2***
- » **technická pomoc – 14***
(z toho odstranění stromu 10*).

Každá událost si vyžaduje specifické vybavení a postupy. Hasiči, profesionální i dobrovolní, jsou na různé situace pravidelně odborně školeni, aby přesně věděli, jak postupovat a jak si s jejich řešením poradit. Zajímá vás práce hasičů? Jakou techniku používají? Jaké mají vybavení? Jak těžká je kompletní výstroj? To vše a mnoho dal-

šího můžete zjistit a na vlastní kůži si vyzkoušet během oslav **150 let od založení SDH Kašperské Hory dne 11. 7. 2026 na náměstí v Kašperských Horách**. Srdečně zveme všechny návštěvníky.

Práce hasiče je spojena s velkou odpovědností a obrovskou snahou pomáhat těm, kteří naši pomoc potřebují. Všichni hasiči si však přejí, aby jejich pomoc potřebovalo co nejméně lidí. Doufáme proto, že se budeme setkávat především při příjemných událostech, které nevyžadují záchranné a likvidační práce, jako budou právě oslavy našeho výročí. Přejeme vám klidné a bezpečné letní měsíce a těšíme se na setkání 11. července 2026.

Tereza Havlová
za SDH Kašperské Hory

**150 LET ZALOŽENÍ SDH
KAŠPERSKÉ HORY**

11. ČERVENCE 2026

NÁMĚSTÍ KAŠPERSKÉ HORY

**PŘIPRAVEN PROGRAM PRO CELOU RODINU
PŘIJĚTE SI S NÁMI UŽÍT DEN!**

10:00 SLAVNOSTNÍ PRŮVOD OD ZBRONJNICE

10:30 ZAHÁJENÍ OSLAV

11:00 PROGRAM PRO VEŘEJNOST
HASIČSKÁ TECHNIKA, VYPROŠTĚVÁNÍ OSOB Z HAVAROVANÉHO VOZIDLA, SKÁKACÍ HRAD PRO DĚTI, ZAKOURENÝ STAN, DRÁHA ŽELEZNÉHO HASIČE

17:30 TANEČNÍ SKUPINA TS POWER

18:00 NO WAY ROCK N ROLL

20:00 PĚHODA BAND
AFTERPARTY S DJ

*ÚČAST JBOU POUZE ORIENTAČNÍ

AKCE SE KONÁ ZA PODPORY MĚSTA KAŠPERSKÉ HORY A DÁLŠÍCH SPONZORŮ

BEZPĚČNĚ NÁŠE SOCIÁLNÍ SÍŤ

Noc s Andersenem ve znamení Macha a Šebestové

Školu na jednu noc ovládly pohádky, soutěže a dobrodružství

■ Letošní již 11. ročník oblíbené akce Noc s Andersenem se nesl v duchu pohádek o Machovi a Šebestové a byl opravdu bohatý na program. Celkem se této tradiční akce zúčastnilo 60 dětí, které si přišly užít večer plný her, zábavy, pohádek i společných zážitků.



Návštěva z třetí B (Foto: městská knihovna)

Po příchodu do školy se děti nejprve ubytovaly ve třídách, připravily si své karimatky a spacáky a natěšeně očekávaly začátek programu. Všichni jsme se sešli před sborovnou, kde nás přivítali přímo Mach a Šebestová. Tito dva školáci děti provedli úvodem večera a vysvětlili jim hry, které byly rozmístěny v parčíku nad školou. Po společném zazpívání známé písničky „My jsme žáci třetí B“ nám popřáli krásnou Noc s Andersenem a vydali se zpět do světa pohádek. Za krásné ztvárnění Macha a Šebestové patří velké poděkování Janě Zábranské

Halbhuberové a Maruše Šubrové. Děti se poté rozdělily do soutěžních skupinek a vydaly se na jednotlivá stanoviště. Tam už čekali dobrovolníci z řad žáků osmé a deváté třídy, kterým bych chtěla velmi poděkovat za jejich ochotu a pomoc na stanovištích. Soutěže byli inspirované pohádkami o Machovi a Šebestové.

I když nám počasí letos přineslo chladnější večer, děti se při soutěžích rychle zahřály. Pohybu bylo opravdu dost a dobrá nálada nás neopouštěla po celý večer. Po venkovních aktivitách nás čekala odměna v podobě výborné večeře. Naše milé kuchařky ze školní jídelny pro nás připravily pořádnou nálož chutných řízků, za což jim patří velké poděkování. Všichni jsme si moc pochutnali. S plnými bříškami následovalo vyhlášení výsledků soutěží. Vítězná skupinka i ostatní děti dostaly drobné ceny a pamětní listy na památku této akce.

Stejně jako v minulý rok nechyběla ani oblíbená módní přehlídka, která měla opět obrovský úspěch. Zapojila se téměř všechna děvčata i chlapi a školní chodba se proměnila v opravdové módní molo. Nechyběly originální kostýmy, vtipné pózy a spousta smíchů.

A protože energie bylo stále dost, pokračoval večer diskotékou se soutěžemi. Školní chodba byla tentokrát k nepoznání – plná hudby, světýlek, tance a veselí. Děti si diskotéku opravdu užily a smích se nesl školou až do pozdních hodin.

Pak už nastal čas zachumlat se do spacáků a ulehnout do připravených pelíšků. Samozřejmě nesmělo chybět ani společné čtení pohádek, které k Noci s Andersenem neod-



Plnění úkolů (Foto: Veronika Vintrová)



Módní přehlídka (Foto: městská knihovna)

myslitelně patří.

Ráno si děti zabalily své věci, posnídaly sladký koblížek a poté už spěchaly domů vstříc dalším dobrodružstvím všedních dní. Na závěr bych ještě chtěla srdečně poděkovat všem učitelům, kteří se na přípravě a organizaci celé akce podíleli, stejně tak dobrovolnicím z řad maminek a paní uklízeček za ochotu. Bez jejich podpory by se tak krásná akce nemohla uskutečnit.

Tereza Šteková
knihovnice městské knihovny

Co nového ve škole?

Za poznáním i za hranice všedních dnů

■ Jaro bylo ve škole plné zajímavých akcí, exkurzí a vzdělávacích projektů. Žáci navštívili městskou knihovnu, poznávali lidské tělo na výstavě Body World v Praze a skupina starších žáků strávila týden na Maltě, kde si zdokonalovala angličtinu a poznávala místní kulturu. Pojdme se společně podívat, jak jednotlivé akce probíhaly a co dětem přinesly.

Knihovna

Žáci druhého stupně navštívili městskou knihovnu, seznámili se s žánry hravou formou a na závěr je čekal i kvíz. Podpora čtenářství je víc než důležitá. I v naší škole se

každý rok knihovna rozrůstá o nové kousky a nově jsme spustili v systému Bakaláři online systém na rezervaci knih.



V městské knihovně

Body world Praha

Pražská výstava lidské tělo žákům druhého stupně nabídla neskutečně mnoho zajímavých informací. Provázel nás na místě medicína a doplnili naše zvědavé otázky. Po prohlídce jsme zavítali na exkurzi historického centra.

Týden na Maltě: angličtina, slunce a spousta zážitků

Za sobotního soumraku jsme „odstartovali“ naši dobrodružnou misi za vzděláním i poznáním – a cíl byl jasný: slunná Malta. Hned první den nás okouzila typická středomořská architektura a i když moře bylo trochu chladnější, partu odhodlaných studentů ze Šumavy to rozhodně nezastavilo.

Hlavní město Valletta nás nadchlo svou historií i živou atmosférou plnou turistů. A pak už přišlo na řadu to hlavní – jazykový kurz. Po úvodním setkání jsme se rozdělili do skupin podle úrovně a pustili se do intenzivního studia angličtiny. Každé dopoledne patřilo

Pokračování na straně 21

Dokončení ze strany 20

výuce, která se zaměřovala především na konverzaci, ale nechyběla ani práce s učebnicí. Odpoledne jsme pak střídali odpočinek na pláži se společnými výlety.

Jedním z největších přínosů celé zkušenosti byla možnost komunikovat s lidmi z celého světa. Učení se tak přesunulo z lavic do reálného života – a právě to nás posunulo nejvíce. Uprostřed týdne jsme si prošli okolí Baluta Bay, nakoupili suvenýry a nasáli místní atmosféru.

Celý pobyt jsme zvládli na výbornou – nejen ve studiu, ale i v samostatnosti a týmové

spolupráci. Lektori nás chválili za aktivitu i úroveň angličtiny a my jsme si ověřili, že se dokážeme domluvit a obstát v mezinárodním prostředí.

Na závěr jsme si užili společný piknik na střeše, kde jsme sdíleli dojmy a uvědomili si, kolik nám tenhle týden dal. Domů jsme se vrátili unavení, opálení, ale hlavně bohatší o nové zkušenosti, zážitky a přátelství.

Každý z nás si odváží certifikát o absolvování kurzu, ale víme, že tím to nekončí. Tahle cesta byla jen začátek – a je teď na nás, jak moc se budeme chtít posouvat dál.

Michaela Kačmárová
Za Základní školu



Připraveni k odletu



Pomník Václava Havla ve městě Valletta



Před Tritonovou fontánou



Dovádění na pláži (Fotografie: M. Kačmárová)

Kavárna pro maminky v družině

Děti poděkovaly svým maminkám originálním odpolednem plným péče a radosti.

■ Již od února jsem si lámala hlavu s tím, jak maminkám poděkovat za jejich každodenní péči a starost o děti. I ony si zaslouží chvíli, kdy se role alespoň na okamžik obrátí a děti budou pečovat o ně. Postupně tak vznikl nápad uspořádat v družině Kavárnu pro maminky, kterou jsme otevřeli 14. května 2026 v 15:15.

Přípravy jsme však zahájili již čtrnáct dní předem. Bylo potřeba vyrobit dárečky – náramky a přívěsky na klíče. Některé děti stálo navlékání mnoho úsilí. Občas se při zavazování náramku všechny korálky rozsy-paly po zemi, protože se uzlík nepodařilo správně utáhnout. Dostavil se vztek, někdy i bezmoc, ale děti se nevzdaly. Po chvíli začaly znovu a náramky nakonec všichni úspěšně dokončili. Také výroba přívěsků z gumiček dala pořádně zabrat. Přes počáteční nechuť a odpor se však i tento úkol podařilo všem zvládnout. Co by děti pro své maminky neudělaly.

Dalším důležitým úkolem byla příprava občerstvení. Rozhodli jsme se upéct maminkám minipizzy, tyčinky z listového těsta a skořicové šneky. Ze skořicových šneků se sice záhadně vyklubaly malé skořicové kuličky, ale i ty měly velký úspěch.

Posledním úkolem byla výroba rekvizit do fotokoutku. Děti vyráběly legrační brýle, kytičky a samozřejmě nesměla chybět ani srdíčka.

Pak nastal den D – 14. květen. Čekaly nás poslední přípravy před příchodem hostů: dokončení fotokoutku, příprava prostoru pro společné tvoření s maminkami i slavnostní prostření stolů. Na stolech nechyběly hrnečky, talířky ani mísy s upečenými dobrotami. Vše doplnily vázy s čerstvě natrhanými květinami. Čaj, káva i voda byly připraveny a děti se už nemohly dočkat příchodu svých maminek. Už od druhé hodiny odpoledne se opakovaně ptaly, zda už maminky přijdou.

Když začali přicházet první hosté, každé

dítě svou maminku, tatínka nebo babičku (některé maminky měly svého zástupce) přivítalo a usadilo ke stolu. Nyní přišel pro děti nelehký úkol – obsloužit svého hosta. Zeptat se, zda si dá kávu, čaj nebo vodu, vše připravit a donést ke stolu. Děti však vše zvládly na jedničku. Maminky spokojeně seděly, popíjely přinesené nápoje, ochutnávaly upečené dobroty a povídaly si. Přesně tak, jak to v kavárně má být.

Děti přednesly krátkou básničku Maminka, předaly svým maminkám dárečky a poté si všichni užívali společný čas. Někdo využil fotokoutek, jiný zdobil kamínky a někdo si jen v klidu povídal. Děti dokonce vytáhly karetní a stolní hry, které běžně hrají v družině, a zahrály si je společně se svými rodiči.

Po celé odpoledne panovala velmi příjemná a klidná atmosféra, za kterou jsem nesmírně vděčná. Děkuji všem rodičům za návštěvu naší kavárny. Velké poděkování patří také Hance Maškové za čas, který nám věnovala při fotografování, a především za krásné fotografie.

A co příště? Tentokrát byly na radě maminky. Možná příště přijde čas i na tatínky...

Magdalena Matoušková
Za školní družinu



Recitace básničky



Spokojení hosté kavárničky



Společné tvoření (Foto: Hana Mašková)

Pokračování česko-bavorského školního projektu Environmentální vzdělávání na Zlaté cestě

Přátelství, spolupráce a poznávání společného regionu jsou hlavními cíli česko-bavorského projektu



Interreg



Spolufinancováno
Evropskou unií

Bavorsko – Česko

Česko-německý
fond budoucnosti



Deutsch-Tschechischer
Zukunftsfonds

■ **Projekt Environmentální vzdělávání na Zlaté cestě, který realizuje naše základní škola společně se školami z partnerského města Grafenau, pokračuje za účasti dětí a učitelů z dalších tříd.**

Dne 17. března se naši čtvrtáci zúčastnili setkání se žáky 4. třídy základní školy (Grundschule) z Grafenau v programu připraveném Střediskem environmentální výchovy ve Stožci. Program byl zaměřen na neformální poznávání šumavských biotopů i historie česko-bavorského pohraničí. Děti se bavily nejen při aktivitách v areálu střediska, při společných procházkách okolím Stožce, ale také během tvořivých dílen, například při plstění ovčí vlny. V rámci projektu čeká čtvrtáky ještě jedno společné setkání, které proběhne 18. června v Hans-Eisenmann-Haus v Neuschönau. Do projektu se zapojili rovněž žáci a pedagogové z naší 6. třídy společně se svými vrstevníky z Mittelschule v Grafenau. Ve dnech 12.–13. května absolvovali dvoudenní setkání v Salvador-Allende-Haus ve Fin-

sterau. Program připravený bavorskými partnery byl zaměřen nejen na poznávání šumavské přírody, ale také na aktivity podporující odbourávání ostychu a jazykové bariéry. Ty vedly ke vzájemné spolupráci dětí ve smíšených česko-bavorských skupinách. Děti trávily velkou část programu venku a během společného pobytu došlo k viditelnému sblížení mezi českými a německými účastníky.

Také večerní jazyková animace, tematicky přizpůsobená historii Zlaté stezky, probíhala částečně venku a částečně ve vnitřních prostorách. Právě zde se nejvíce ukázalo, jak jsou naše děti soutěživé. Všechny aktivity braly velmi vážně a při skupinové hře na tichou poštu byl v místnosti hluk téměř jako na hokejovém stadionu během play-off.

To, že si naši šestáci a děti z Grafenau k sobě našli cestu, výmluvně dokládá technicky sice nedokonalá, ale přesto velmi cenná fotografie z odjezdu našich dětí domů. Děti z Grafenau spontánně vyběhly ven a začaly našim dětem mávat.

V úterý 19. května proběhlo setkání zástupců škol z Kašperských Hor a Grafenau, na kterém byl jednomyslně potvrzen zájem o pokračování dalších společných aktivit škol z obou partnerských měst.

Projekt Environmentální vzdělávání na Zlaté cestě je finančně podpořen z Fondu malých projektů programu Interreg Bavorsko-Česko. Realizace jazykové animace proběhla za podpory Česko-německého fondu budoucnosti.

Zdeněk Svoboda

Koordinátor projektu Environmentální vzdělávání na Zlaté cestě



Loučení s kamarády



Společné hry



Poznávání přírody (Foto: Zdeněk Svoboda)



KAŠPERSKÉ HORY



ČERVEN / ČERVENEC

DLOUHODOBÉ

Celoročně

Kešky pro opravdové dobrodruhy

Najdi deset ukrytých krabiček kolem města. Objev v keškách alespoň čtyři kódy a vyhraď malou odměnu. Mapa s indiciemi k dostání v informačním středisku v budově radnice.

| *Kašperské Hory*

Úterky | 19:30–20:30

Jóga

Lekce jógy jsou otevřené začátečníkům i pokročilým. Pomůcky včetně podložek jsou k dispozici.

60min / 200,-
| *sportovní hala*

Červen | středy od 14:00

Komentované prohlídky města

Prohlídka s průvodcem trvá přibližně 75 minut. Prodej vstupenek v infocentru nebo na www.kasphory.cz.

| *sraz před budovou radnice*

Červenec | středy od 09:00

Po stopách skřítků za pokladem

Interaktivní procházku s průvodkyní do Amálie údolí. Budete poznávat přírodu, hry, pověsti a rýžovat zlato. 180 minut. Pro děti do 10 let v doprovodu rodičů. Prodej vstupenek v infocentru.

| *sraz před informačním střediskem v budově radnice*

10.07. – 30.08.

Policie Modrava

Fotografie z natáčení legendárního seriálu Policie Modrava režiséra Jaroslava Soukupa, který si získal oblibu diváků po celé republice.

| *galerie v budově radnice*

TIP PRO VÁS!

KRÁTKODOBÉ

ČERVEN

12.06 | 19:00

Zábavná talk show V jiném světě s Milanem Doležalem

Talk show, ve které se prolíná vyprávění, humor, tajemství i aktivní zapojení diváků. Pořad trvá přibližně dvě hodiny bez přestávky.

| *kino*

17.06 | 15:00

Pouliční divadlo "Dar lesní matky" (Šumavské pohádky)

Vystoupení přímo na náměstí připraví děti ze Soukromé Základní školy Záškola Brandýs nad Labem.

| *náměstí*

19.06 | 17:00

Kašperky žijou! – Zázračné studánky Šumavy

Vyprávění Ondřeje Fibicha o krajině, která je neodmyslitelně spjata s tajemstvím vody a šumavských studánek.

| *Horský klub*

20.06 | 20:00

Slunovrat na hradě Kašperk

Irská hudba na nádvoří hradu Kašperk. Vstupenky jsou v online předprodeji na webu www.kasperk.cz.

| *hrad Kašperk*

21.06 | 13:00

Hrad Kašperkám, Kašperky k hradu

4. ročník oblíbené společné kulturní akce města Kašperské Hory a hradu Kašperk nejen pro obyvatele našeho města.

| *hrad Kašperk*

TIP PRO VÁS!

25.06 | 14:00

Dětský den a oslava konce školního roku

Zábavné soutěže pro děti, představení tří nových prvků na hřišti nad školou

| *školní hřiště nad školou*

27.06 | 20:30

Michal Pavlíček a trio

Vystoupení kytarové legendy, skladatele a člena Pražského výběru Michala Pavlíčka, kterého doprovodí jeho komorní trio. Prodej vstupenek na www.kasperk.cz.

| *hrad Kašperk*

ČERVENEC

04.07 | 20:00

Kristýna Kůstková – soprán a Barocco Sempre Giovane

Zahajovací koncert festivalu Hudebního léta Kašperské Hory.

| *kostel sv. Mikuláše*

05.07 | 19:00

Naďa Válková – Šansonové Kašperské Hory

Koncert přední české šansonové zpěvačky, která v kostele P. M. Sněžné zazpívá písně skladatelů M. Horáčka a P. Hapky. Prodej vstupenek v infocentru nebo na místě.

| *poutní kostel P. M. Sněžné*

09.07 – 11.07 | 20:30

Noční prohlídky

Komentované prohlídky večerně osvětleným hradem. Cestou se před návštěvníky odehrají scénky, v nichž ožijí někdejší obyvatelé hradu. Prodej vstupenek na www.kasperk.cz.

| *hrad Kašperk*

TIP PRO VÁS!



Městské kulturní a informační středisko | Náměstí 1, 341 92 Kašperské Hory
+420 376 503 412 | kultura@kasphory.cz | www.kasphory.cz





ČERVENEC / SRPEN

10.07 | 21:00

Letní kino – Někdo to rád v Plzni

Kolik bláznivých příběhů se může odehrát během jednoho krásného léta v jednom neobyčejném městě? Na to odpoví tvůrce Žen v běhu, divácky nejúspěšnějšího českého filmu v novodobé historii. Vstupné 130,-
| park pod kinem

TIP PRO VÁS!

11.07 | 10:00

150 let založení SDH Kašperské Hory

Program:

10:00 slavnostní průvod od zbrojnice

10:30 zahájení oslav

11:00 program pro veřejnost

17:30 vystoupení TS Power

18:00 No Way Rock'n'Roll

20:00 Pohoda Band

| náměstí



17.07 | 21:00

Kamil Střihavka & Leaders

Akustický koncert v prostorách bývalého hradního paláce. Prodej vstupenek na www.kasperk.cz.
| hrad Kašperk

TIP PRO VÁS!

17.07 | 21:00

Letní kino – Šviháci

Tři kamarádi Dan, Ondřej a Filip se pravidelně setkávají ve vyhlášených lázních, kde jejich kapela Šviháci baví místní hosty a oni si zároveň užívají společnou pánskou jízdu. Vstupné 130,-
| park pod kinem

24.07 | 21:00

Letní kino – Bardotky

Tři výrazné osobnosti, Dagmar Havlová Veškrnová, Pavlína Pořízková a Eva Holubová v celovečerní komedii s názvem Bardotky. Ve filmu ztvárňují nejlepší kamarádky, kterým dvacet bylo už třikrát, ale rozhodnou se žít naplno. Vstupné 130,-
| park pod kinem



25.07 | 20:00

Koncert Les Dragons Baroque

Hudební léto Kašperské Hory
| kostel sv. Mikuláše

25.07 | 09:00

66 mil šumavských

Již 6. ročník setkání veteránů historických vozidel.

Program:

09:00–10:00 příjezd vozů na náměstí

10:00–13:00 výstava vozidel

13:00–13:30 start na trasu

17:00–19:00 cíl na náměstí v Kašperských Horách, výstava vozidel

| před kostelem sv. Markěty



SRPEN

POUŤ

1.–2. SRPNA 2026

KAŠPERSKÉ HORY

DUCHOVNÍ PROGRAM

BOŽE

HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ

POUŤOVÁ ZÁBAVA

SRAZ HARMONIKÁŘŮ

BOŽE

V SOBOTU I V NEDĚLI PO CELÝ DEN

STAROČESKÝ JARMARK NA NÁMĚSTÍ



OSTATNÍ STÁNKY A ATRAKCE
NA ŽIŽKOVĚ NÁMĚSTÍ



01.08 | 20:00

Hudební léto Kašperské Hory

Markéta Schley Reindlová – varhany,
Smíšený sbor Provocantus – Grafenau
| kostel sv. Mikuláše

04.08 – 06.08 | 21:00

Spolek Kašpar – Slovácko sa nesudí

Inscenace Slovácko sa nesudí v podání souboru Spolek Kašpar přináší výběr známých a dnes už klasických slováckých vyprávění spisovatele Zdeňka Galušky.

Prodej vstupenek na www.kasperk.cz.
| hrad Kašperk

07.08 | 21:00

Letní kino – Pět švestek

Nová komedie Jana Svěráka. Věra žije sama a už jí v životě zdánlivě nic nečeká. Zasteskne se jí po době, kdy bývala opravdu šťastná – když jezdila s přáteli na moře. Ze staré party však zbyly jen trosky a není jisté, zda takové dobrodružství vůbec zvládnou.
| park pod kinem



Městské kulturní a informační středisko | Náměstí 1, 341 92 Kašperské Hory
+420 376 503 412 | kultura@kasphory.cz | www.kasphory.cz

